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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

II BĂTĂLIA SECERIȘULUI: CALITATE Șl OPERATIVITATE
Jouă condiții ale muncii în această perioadă hotărîtoare

pentru obținerea de recolte record!
Experiența unităților agricole din județele 

care au încheiat recoltatul orzului demonstrează :
• Prin organizarea riguroasă a muncii formațiilor de com

bine și îndeplinirea vitezelor programate pe fiecare utilaj, se
cerișul orzului poate fi finalizat în 3 zile, asigurîndu-se totodată 
condițiile optime în vederea recoltării griului in 8—10 zile bune 
de lucru ;

• Acordînd atenție sporită calității secerișului, prin reglarea 
combinelor în raport de starea lanurilor în fiecare zi, ori de 
cîte ori a fost nevoie, și procedîndu-se imediat la transportul 
recoltei în bazele de recepție, strîngerea producției s-a desfă
șurat fără pierderi ;

• Un punct forte al actualei campanii îl reprezintă orga
nizarea activității „în flux continuu “, ceea ce înlesnește elibe
rarea operativă a terenurilor de paie, efectuarea lucrărilor de 
pregătire și însămînțare a suprafețelor cu cea de a doua cultu
ră, astfel încît aceasta să se dezvolte normal pentru o nouă 
producție pînă la toamnă ;

• Prezența atelierelor mobile de reparații în cimp a înlesnit 
remedierea imediată a defecțiunilor la toate utilajele, astfel în
cît acestea au acționat în brazdă la productivitatea maximă ;

• Acțiunile de întrajutorare, cît și intervenția echipelor de 
cooperatori care au secerat manual suprafețele unde lanurile 
au impus acest mod de lucru, au dat bune rezultate ;

Acum, atenția unităților care au încheiat secerișul orzului se 
îndreaptă spre lanurile de griu, urmărindu-se zilnic stadiul lor 
de coacere pentru ca la momentul optim să se treacă la 
recoltare !

BRIGADA „SClNTEII TINERETULUI"

prezentă oră de oră in mijlocul lucrătorilor din Consiliul Unic Agroindustrial Ciorăști, județul Vrancea, 

PE FRONTUL BĂTĂLIEI PENTRU PÎINE, transmite:

HOTĂRÎTOARE IN ACEASTĂ CAMPANIE ESTE 
MOBILIZAREA EXEMPLARĂ A OAMENILOR 
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La întreprinderea de Hîrtie din Bușteni

ACTION! III MAKE KASPUNDERE LA CARE TREBUIE 
ANTRENAT! SI FURNIZORII DE MATERII PRIME

Nu spunem un lucru nou 
afirmînd că dacă un prestigiu 
este greu de cucerit si mai greu 
este de păstrat. Este un obiec
tiv pentru care merită cu pri
sosință să lupți, el fiind dovada 
limpede a competentei colecti
vului. a nivelului tehnic atins 
de unitatea respectivă. Cu atit 
mai mult, acest aspect devine 
prioritar in cazul producției 
pentru export. Si la întreprin
derea de Hirtie din Bușteni, 
această chestiune reprezintă 
cuvint de ordine, in condițiile 
in care 35 la sută din produc
ție este destinată exportului. 
Vom mai preciza in continuare 
că in această unitate, cu o ve
chime de peste 100 de ani se 
realizează un larg sortiment de 
produse — hirtie de tipărit, 
hîrtie tehnică pentru industria 
produselor abrazive. industria 
ușoară si a mobilei, hîrtie de 
ambalaj superioară, hîrtie elec
trotehnică pentru izolarea echi
pamentelor electrice, carton si

cartele pentru calculatoarele 
electronice, hîrtie de scris, re
chizite. saci de hirtie etc. Be
neficiarii unității sint firme de 
pe toate continentele. Așadar, 
o piață intinsă. cei mai multi 
parteneri' fiind tradiționali ceea 
ce reprezintă o altă dovadă a 
nivelului constant ridicat, al 
acestor produse. Pentru că in
tr-adevăr. calitatea este o con
diție esențială a cîștigării unui 
renume. Dar despre ce înseam
nă tot acest efort, vofn afla 
amănunte în discuția cu ingi
nerul sef al întreprinderii. Va- 
sile Svrijan :

— Nu greșim dacă afirmăm că 
pregătirea si realizarea propriu- 
zisă a producției pentru export 
este o activitate în flux con
tinuu. întă din faza tratative
lor. afacerilor de ofertă se ac
ționează deopotrivă cu trimite
rea de mostre de calitate si 
pentru crearea unei baze teh
nice si a resurselor de materii 
prime necesare onorării în cele

mai bune condiții a comenzilor 
respective. Spun aceasta și-pen
tru faptul. că experiența ne-a 
arătat necesitatea de a avea 
întotdeauna o marjă de sigu
ranță pentru cereri ce ar in
terveni ulterior contractelor 
deia stabilite. Evident, elemen
tul calitate nu este doar atri
butul mostrelor : căutăm ca el 
să fie caracteristica generală a 
produselor noastre. în ce mă
sură reușim se poate bine în
țelege din buna colaborare cu 
beneficiarii de, pretutindeni.

■— Am constatat aceasta nu 
numai la compartimentul ex
port. unde alături de numeroa
sele contracte cu parteneri ex
terni stau la dispoziție si apre
cieri asupra calității produse
lor de aici ; constatarea o 
poate face oricine căruia îi 
cade in mină o hîrtie, de am-

ALEXANDRU STROE

(Continuare în pag. a Ill-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe Georges Haoui,

secretar general al C. C. al Partidului Comunist Libanez

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, a primit, marți, pe 
Georges Haoui, secretar ge
neral al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Liba
nez, care efectuează o vizită 
în țara noastră, la invitația 
C.C. al P.C.R.

Oaspetele a mulțumit pen
tru întrevederea acordată, 
pentru posibilitatea oferită de 
a vizita România și de a se 
întîlni cu secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
de a avea un schimb de ve
deri în probleme de interes 
comun. Secretarul general al 
C.C. al P.C. Libanez a dat o 
înaltă apreciere politicii ex
terne a României, activității 
pe plan internațional, iniția
tivelor și demersurilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu 
pentru soluționarea pe cale 
pașnică a problemelor com
plexe cu care se confruntă o- 
menirea. în acest context, 
oaspetele a apreciat poziția 
constructivă a României pri
vind reglementarea politică a 
situației din Orightul Mijlo
ciu, restabilirea păcii și nor

malizarea vieții economico- 
sociale din Liban.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru senti
mentele exprimate și a adre
sat urări de pace și prosperi
tate poporului libanez prie
ten.

în timpul întrevederii au 
fost evidențiate relațiile de 
prietenie și colaborare dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Libanez, 
relevîndu-se contribuția a- 
cestora la extinderea și întă
rirea conlucrării dintre țările 
și popoarele noastre.

Âbordîndu-se o serie de 
probleme ale vieții internațio
nale, s-a apreciat că în condi
țiile actuale, deosebit de com
plexe, se impune intensifica
rea eforturilor tuturor popoa
relor, a forțelor democratice 
și progresiste de pretutindeni, 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor, trecerea la dezarmare, 
în primul rînd la dezarmarea 
nucleară, pentru asigurarea 
păcii. Totodată, a fost subli
niată necesitatea soluționării 
pe cale politică, prin tratative, 
a tuturor stărilor de încordare 
și conflict existente în diferite 
zone ale lumii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat poziția principială 
a țării noastre referitoare la 
soluționarea pe cale pașnică a 
problemelor din Orientul Mij
lociu și a subliniat necesitatea 
organizării unei conferințe 
internaționale, sub egida 
O.N.U., în vederea reglemen
tării situației din această zonă, 
cu participarea tuturor state
lor interesate, inclusiv a Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, precum și a Israelului.

în acest cadru, secretarul 
general al partidului nostru a 
evidențiat necesitatea intensi
ficării eforturilor pentru a se 
ajunge cit mai rapid la depă
șirea actualei situații din Li
ban, pentru retragerea totală 
și imediată a forțelor israelie- 
ne de pe teritoriul libanez, 
pentru a se pune capăt orică
rui amestec în treburile inter
ne ale acestei țări și pentru a 
se găsi calea care să ducă la o 
largă colaborare a tuturor for
țelor politice, pentru asigura
rea unității poporului libanez, 
a independenței și libertății 
sale.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Constantin Radu, 
secretar al C.C. al J’.C.R.

a—-

Valori și opțiuni fundamentale ale tinerei generații

CONDUITA CULTURALĂ
în perimetrul educației aso

cierea dintre cultura personală 
și conduita socială a individu
lui nu poate surprinde pe ni
meni. Această relație este legi
timă și binefăcătoare atit în 
ceea ce privește realizarea și 
împlinirea personalității uma
ne. cit și in ceea ce privește 
deplinătatea exprimării in 
planul vieții sociale, in sfera 
relațiilor interpersonal®, pe 
fondul îmbogățirii universului 
interior ăl omului. Fapt este 
că dezvoltarea personalității 
pe traiectul insușirii valorilor 
culturale presupune ca finali
tate și vector relevant con
duita, comportamentele, așadar 
felul în care modul de gîndire, 
sensibilitatea, aspirațiile,
idealurile se regăsesc la scara 
existenței fiecăruia, in planul 
raportării la colectivitate, la 
semenii noștri. în această pri
vință cultura trebuie văzută, 
și feste văzută ca atare, nu pur 
și simplu ca o sumă de idei, 
de. informații, cit mai ales in
tr-o perspectivă largă ce ar
monizează și încorporează ști
ința,' literatura, arta, experien
țele sociale, dezvăluindu-se 
atit prin anvergura și. calitatea 
ideilor, aspirațiilor și idealului 
de viață, dar și prin dimensiu
nea activă a voinței și rafina
mentul sensibilității, practic 
prin întregul eșafodaj rațional 
— volitiv și afectiv al perso
nalității omului.

Educația culturală solicită în 
acești termeni educația cozn- 
portarhentală, fiecare cîștigind 
în subștanță și formă din dia
logul lor direct și permanent. 
Funcția socială practică a cul
turii nu este o vorbă goală și

nu are, n-ar trebui să aibă o 
accepție ingust pragmatică 
indicind o relație imed'ată. nu 
totdeauna brută, cu felul in 
care ieșim și ne prezentăm în 
lume, în colectivitate. Acolo 
unde există cultură, ruptura 
acesteia față de conduită pro
voacă efecte, dezastruoase pe 
plan social, efecte mai grave 
decit in cazul cind se constată 
absența culturii, iar conduite
le individului sint pe măsura 
acestei absențe, a acestui de
ficit de personalitate atit in
telectual și psihic, cit și exis
tențial.

Nicidecum nu se poate spu
ne că in formarea tinerei ge
nerații este oportun să se 
meargă pe drumuri paralele, 
respectiv într-o direcție spre 
înnoirea unei culturi bogate, 
cu orizonturi ample, iar in 
altă parte spre comportamente 
pozitive, in consens cu valorile 
și normele sociale unanim re
cunoscute. Succesul acestui 
proces depinde intr-o măsură 
remarcabilă de capacitatea a- 
socierii culturii cu expresiile 
comportamentale ale omului 
de așa manieră incit ceea ce 
înțelegem prin cultură să se 
manifeste ca motivație a com
portamentelor sociale.

Cîștigul obținut prin reușita 
unei asemenea operații educa
ționale este imens, substanțial 
și pe termen lung. Atributele 
conduitei culturale, in realitate 
atribute ale personalității in
dividului, acoperă un spațiu 
extrem de vast și care explică 
de foarte multe ori de ce un 
om .se poartă intr-un fel sau 
altcumva, se bucură de un 
prestigiu anume in lața colec

tivității, ori dimpotrivă. Fără 
a încerca să întocmim o listă 
exhaustivă a acestor atribute, 
sint de menționat totuși, intr-o 
ordine a priorităților și a 
esenței, că adoptarea unei 
conduite culturale demon
strează capacitate pe persona
lizare, servește de izvor și pi
lon de susținere pentru .dem
nitatea individului, participa
rea lui activă la viața colecti
vității. Din partea unui om, a 
unui tînăr, apt să își asume o 
conduită culturală ne putem și 
trebuie să ne așteptăm întot
deauna la respect față de sine, 
față de semeni și, mai departe, 
față de valorile și normele so
ciale, la disponibilitatea de a 
trece în relațiile sociale peste 
lucrurile facile, perisabile, 
arătîndu-se înclinat spre ceea 
ce este fundamental, esențial 
și durabil. Nu mai puțin tre
buie să scontăm pe un com
portament lipsit de agresivita
te,’ marcat de înțelegere, soli
citudine, colaborare, dispoziția 
pentru efortul in colectiv fi
ind evidentă.

Sintetizind toate aceste ele
mente ne apar in prim plan 
efectele benefice ale educației 
în sensul accentuării conduitei 
culturale a indivizilor, atunci 
cind realizăm unitatea cauzală, 
motivațională, în conținut și 
forme, dintre cultură și con
duită. Evident, avem în vedere 
această realizare și efectele 
pozitive corespunzătoare la 
scară de masă, la nivel de mi
cro și macrogrupuri umana,

TRAIAN GANJU
(Continuare în pag. a 111-a)

DATORIA DE A SCRIE CRONICA MAI DEPARTE
Mi se spune că piesa pe care 

o văd dincolo de ecranul de sti
clă in îrtindu-se lent este o 
„inimă le ascensor", iar colții 
intre ți e este prinsă aparțin 
unei freze de danturat. în jurul 
utilajului, în afară de cei care 
mă însoțesc și de mine, nu se- 
mai vede nimeni. Trag conclu
zia că această „inimă de ascen
sor" se „danturează" singură. 
Ei, nu chiar singură, rid specia
liștii, bucuroși să-și arate cu
noștințele. Proiectarea trimite 
atelierului programul de prelu
crare, înscris pe o bandă perfo
rată ; programul este descifrat 
de un „cititor de bandă" ; ascul
tătoare, mașina face exact ceea 
ce ii transmite acest „cititor" 
tau „translator" al ideilor oa
menilor care au gindit piesa la 
dimensiunile pe care le capătă, 
încetul cu încetul, rotindu-se 
calmă sub ecranul de sticlă...

Hala strălucește în tonuri de 
alb și galben deschis. Am mai 
văzut interioare uzinale curate, 
comparate îndeobște cu farma
ciile, dar niciodată o curățenie 
atit de perfectă, o ordine atit de 
desăvîrșită. Mi se spune că nu 
a fost întotdeauna așa. Și cu

fost 5 august 1911. De atunci se 
consideră că s-a înființat între
prinderea... Cronicarul ezită, 
poate ar fi mai nimerit să se 
spună „atelierul", e dificil să 
vorbim deja despre o întreprin
dere. Era, o mică firmă particu
lară, profilată pe turnătoria de

REPORTAJUL NOSTRU
fraza aceasta intrăm în istoria 
întreprinderii.

îmi este prezentat economis
tul principal Mircea Nichifor, 
cel care, din pasiune, a întocmit 
cronica unității. Prima dată pe 
care a izbutit să o descopere, 
ca pe o veche bornă de hotar 
îngropată în praful timpului, a

fontă și prelucrări mecanice. 
Mai există informații că pînă 
spre anii 1929—1930 aici se fabri
cau plite, tuciuri, ușițe pentru 
sobe, greutăți pentru cintare. Ea 
naționalizare, se menționează in 
monografia alcătuită anul tre
cut, cind întreprinderea a ani
versat 75 de ani de la înființare,

numărul saîariaților abia depă
șea 100. Denumirea „Fabrica 
„Neptun" Cimpina", specializată 
în turnătorie de fontă, aluminiu, 
bronz și prelucrări mecanice 
apare în documente în 1949. Un 
alt an, 1959 este cel care avea 
să-i dea profilul de bază — în
treprindere specializată în pro
ducția de redactoare. Singura 
din țară. Se fabricau citeva sute 
pe an. Astăzi, s-a ajuns la 45 000. 
Numai reductoare ! Pentru că, 
intre timp, trebuie adăugat, pro
ducția s-a diversificat foarte 
mult. 12 ianuarie 1971 este o 
dată înscrisă cu litere de aur in 
cronica întreprinderii; atunci, 
specialiștii de aici l-au avut,

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare in pag. a IlI-a)

Imagine din Buzău Foto : O. PLEC AN
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Prezentă ora de oră în mijlocul lucrătorilor din Consiliul Unic Agroindustrial Ciorăști, județul Vrancea, 

PE FRONTUL BĂTĂLIEI PENTRU PÎINE, transmite: H0TĂR1T0ARE ÎN ACEASTĂ CAMPANIE ESTE
TMOBILIZAREA EXEMPLARĂ A OAMENILOR

O Unitățile din C.U.A.S.C. Ciorăști au de recoltat cerealele păioase de pe aproximativ 9 000 ha • Pen
tru înscrierea orzului și griului în perioadele optime au fost mobilizate în cîmp 120 de combine, nume
roase atelaje și oameni • 4 200 ha sînt planificate a fi semănate în cultură succesivă cu porumb boa
be și plante de nutreț • Pentru a realiza acest program au fost repartizate 43 de tractoare și 14 se
mănători • Viteza zilnică planificată este depășită în toate unitățile • în 48 de ore de la seceriș cul
turile succesive sînt sub braxdă • Pentru a asigura furaje suplimentare zootehniei, agregatele au fost 
prevăzute cu saltele care colectează paiele și pleava • Pregătiri intense pentru declanșarea recoltării 

griului de pe cele 7 000 ha cultivate

Din toate punctele 
sosesc rapoarte

Costică Penciu, președintele 
CUASC Ciorăști. uzează de 
sintagma „hotăritoare sînt in 
această campanie brațul si re
zistența la competiție ale oame
nilor". A nu se înțelege Că pe 
cwle 22 000 de ha cit însumează 
zestrea unităților de pe raza 
consiliului, nu acționează nu
mai mecanizatorii, ci toți lo
cuitorii satelor, sub semnul unei 
angajări eroice. Numai că în 
vara ’87 ultimii cinci ani în 
care au fost ocolite de ploi, 
cîmourile dau o replică dură. 
Sesizezi cu ușurință evenimen
tele după talia orzultii Si a 
griului, după cum sună pămin- 
tul cînd ÎI calei, sec. ca o gresie 
neunsă. Și după cum sînt echi
pate utilajele. La Combine ău 
fost adaptate niște saltele din 
pinză de sac care rețin paiele 
si pleava. Este nevoie nu numai 
de strîngerea boabelor, dar si 
de nutret pentru cămările de 
Iarnă ale zootehniei.

Așadar. in aceste prime 
ceasuri ale campaniei seceri

șului. Cibrăstii au devenit ba
rometrul stării de acțiune pen
tru un întreg județ. Fapt con
firmat la fata locului si de 
Gheorghe Davidoiu. directorul- 
generai al Direcției Agricole a 
ludetulul Vrancea. După un 
brim tur la punctele de lucru 
se iau decizii si se acționează 
cu o rapiditate uluitoare. De 
la Rimniceni. o formație de 10 
combine este dirijată sure la
nurile I.A.S.-ului Măicănești. 
în punctul „Donoaia" al C.A.P.- 
ului Ciorăști „toaletarea" lanu
rilor intirzie. Nu este timp de 
comentarii. Se intră in dispo
zitiv.

La Ciorăști. după numai 
cîteva Ore de la declanșarea 
acțiunii. secerișul orzului se 
desfășoară în ritm de metro
nom. O dovedesc statisticile, 
rapoartele care sosesc din toate 
punctele, dar mai ales incrin- 
cenarea cu care oamenii adună 
si trimit în hambare fiecare 
bob.

Ore de muncă aprigă, 
cînd omul este tot una 

cu mașina

Apetrei a început semănatul 
cu porumb la ferma nr. 4 Sal
cia.

« ORA 21 : Inginerul Dumi
tru Apetrei. șeful Fermei nr. 4. 
face radiografia unei zile de 
seceriș, prin cifre : 250 ha se
cerate, 24 ha arate și discuite. 
12 ha insămințate.

Negru și verde și galben au
riu... Culorile cimpului se suc
ced ca niște anotimpuri ale 
muncii.

★
Ce are comun țăranul vrîn- 

cftan cu cel al lui Marin Preda 
plecat intr-o dimineață de iunie 
ia seceră ? Poate trezitul la ora 
cind se îngînă noaptea cu ziua, 
la ora dimineții cind doar Cfn- 
tecul păsărilor cerului tulbură 
somnul dulce al spicelor boga
te. Țăranului de azi numai in 
virtutea obișnuinței i se mai 
spune astfel ! pentru că de fapt 
ei este muncitor, specialist in 
domeniul agrar. Ei știe că îți 
poți face munca repede și bine 
numai cînd te organizezi și ac
ționezi științific.

...Așa cum știe inginerul F10- 
rea Miloiu. că. la prima oră a 
dimineții, umiditatea rld’catft a 
orzului este in detrimentul ca
lității. dacă acesta ar fi recoltat. 
A învățat la facultate, dar și 
in cei 18 ani de muncă pe ogoa
rele cooperativei.

Tot așa de bine știu și tine
rii ingineri, soț și soție, de la 
I.A.S . Măicănești că 17 ia sută 
este o umiditate ce nu creează 
probleme și recoltatul poate fi 
început. De cînd au absolvit fa
cultatea. acum 7 ani. au învățat 
multe și „...învățăm mereu in 
fiecare campanie, ca constiluin-

dn-se intr-o permanentă lecție 
deschisă cu cimpul, ne spune 
Dumitru Apetrei. De șapte ani 
campania de seceriș este pentru 
noi o zi non-stop. Am invățat 
continuu pentru că au apărut 
mereu utilaje noi pe care 
trebuie să le cunoaștem foarte 
bine ca sâ le. facem să dea ran
dament optim, am imbunătățit 
organizarea an tic an, să creas
că productivitatea muncit".

...Ore de muncă aprigă cînd 
omul este tot una cu mașina, 
cind răgazul prinzului iți dă 
prilejul să discuți cit de bine ai 
mers, să constați ce ai realizat. 
Ore cind Marian Anghelache. 
elev in clasa a Xî-a la Liceul 
agroindustrial nr. 3 din Focșani, 
nu mai are noțiunea condiției 
de elev în practică, confrun- 
tindu-se cu mecanizatorii cu 
experiență, invătind de la ei 
să tragă brazdă adincă și 
dreaptă.

Cind tînărul mecanizator Mi-, 
hal Radu de la presa de balo
tat a uitat emoțiile impactului 
cu un utilaj nou 3 „Curiozitatea 
a învins aceste emoții, ne snutie 
el. Trebuia să-i cunosc toate 
piesele, să știu să-i fac r^'th’- 
jelc corespunzătoare. Altfel 
sfoara baioților se rupe, paiele 
se risipesc... și păcat de moto
rina consumată, de muneâ oa
menilor ce nrind baiotii și îi 
așază pe sania colectoare".

Specialiști, mecanizatori, com
bined — prezenta omului pe 
arie se măsoară acum prin Înal
tul ritm al orelor de muncă, al 
faptelor cotidiene. Se măsoară 
in ritmul alert al înaintării in 
lan. al transportului recoltei 
spre hambare.

Autolaborator. in cîmpurile C.U.A.S.C. Ciorâțti : UMIDITATEA SE VERIFICA DIN MERS I

mult". 
Ferma 
Ferma 
rostite

Soarele puternic, 
Îmbracă

■ ORA 6: 
încă de dimineață, 
cimpul intr-o lumină ce face 
să strălucească ultimele pică
turi de rouă pe verdele inchls 
al lanurilor de porumb, dind 
irizații de curcubeu pe galbe
nul pai al orzului. Griul tăiă- 
zuiește in adierea vintului db 
dimineață într-o Cromatică de 
culori de la verde pînă la auriii.

H ORA 6.30 : E liniște pe 
cimp. Aparent, doar. Imaginea 
ce stăruie in obișnuința sece
rișului este asociată cu mișcarea 
trepidantă. Zgomotul tumultuos 
al motoarelor. în zona Orzului 
mai stăruie această liniște, în 
rest cimpul nu e pustiu. Se 
pregătește porumbul, este iri
gată lucerna, sint legate roșiile 
pe spalier în grădinile de le
gume...

■ ORA 6,45 : în Ferma nr. 3 
Stupina de la C.A.P. Măicănești. 
una din cele patru unități ale 
CUASC-ului Ciorăști din jude
țul Vrancea. combinele sînt ali
niate in tabăra de cimp ; se 
discută, se măsoară, se iau pro
be de umiditate. Inginerul Floa
rea Miloiu. * șeful fermei, con
sideră că 30 la sută umiditate 
măsurată la etuvă este prea 
mult și la orzul de sămință se 
ia hotărirea să se mai aștepte. 
Li se repartizează oamenilor 
front de lucru prin apropierea 
locului unde se va începe se
cerișul. Cu o zi în urmă au fost 
trimise 10 combine la I.A.S. 
Măicănești. Acolo este nevoie de 
masarea puternică a utilajelor, 
orzul fiind copt.

„Soarele este puternic, iar 
vintul ce adie va usca mai re
pede lanul. Putem intra la se
ceriș", ne spune Costică Pen
ciu, președintele CUASC 
răsti.

■ ORA 7 : 
cia a I.A.S. 
combine C-14

Cio-

Ferma nr. 4
Măicănești :
9 prese de balo-

Sal
ts

22 
de

tat. 8 pluguri, 2 discuri și 
semănători. 4 MAC-uri și 
PAC-uri așteaptă semnalul 
începere. Tinerii ingineri Lucia 
și Dumitru Apetrei cercetează 
atenți un mănunchi de spice. 
Lucia coordonează 
de eliberare a terenului 
spice. Este ingineră In cadrul 
fermei nr. 9 a bazei furajere 
din I.A.S. Interesul ei este să 
stringă repede și bine paiele și 
pleava, să le pună la adăpost, 
mai ales că aici, la ferma de 
care răspunde soțul ei. vor pune 
imediat porumb pentru siloz. •

Umiditatea, 18 la sută. Startul 
se dă șl iată că imaginea unei 
zile intense de seceris prinde 
contur.

■ ORA 8 : S-a deschis culoar 
adine în inima lanului de orz. 
Au pornit și presele de balotat. 
Primele clăi se ridică la mar
ginea tarlalei. Tinărul mecani
zator de pe MAC, Iosif Nicolae. 
a așezat prima claie de paie. 
Privește satisfăcut cum. rind oe 
rînd, colegii lui le asază ordo
nate pe ale lor. Pornește iar, 
nu e vreme de pierdut.

II ORA 10 : Marea bogăție a 
spicelor este preluată de her- 
derul combinei. Buncărele ic
nesc de greutatea boabelor ro
tunde și lucioase. Un hectar, 
două hectare.., și alte zeci de 
hectare rămin în urma combi
nelor ce parcă îngînă : „cu gra
bă. mai cu grabă, să nu rămî- 
nem in urmă !“. Obrazul țepos 
al miriștei este primenit in 
cîteva ore. în urma combinelor 
intră, grijulii să nu piardă în
trecere» in bătălia recoltei, pr.e- 
sele de balotat, care la ora a- 
ceasta au creat front do lucru 
și tractoarelor ce înaintează 
grave, fmprospătind cu negrul 
brazdelor întoarse cimpul care 
pină acum 3 ore era galben de 
spicele orzului.■ __ .

activitatea
de

ORA 16 : Inginera Lucia

A sosit mișcarea caldă!
Un amestec de liniște si în

cordare, gata să irumpă în orict 
clipă, așa ne-au părut primele 
minute după ce ne-am anroniat 
de lanurile cu orz ale Fermei 
nr. 4 aparținind I.A.S. Măică- 
nești — Vrancea, așezată la 
piatra de hotar între zona I și 
zona a Tl-a de cultură. Dimi
neața se ridica tot mai mult 
deasupra orizontului. acoperit 
de soare. Un du-te-vino necon
tenit in care simțeai deopotrivă 
și grabă și nerăbdare se petre
cea la capătul lanului. Miinile 
oamenilor se întindeau deasu
pra spicelor încă umezite de 
rouă de peste noapte — „să mai 
așteptăm puțin, este orz de să- 
mință, n-avem voie Să pierdem 
nici un bob“ — am auzit pe 
cineva spunind. apoi privirile 
ni s-au îndreptat către șirul de 
combine, prese de balotat, trac
toare echipate cu pluguri și 
grape stelate. Era încă liniște, 
ca înaintea unui atac, apoi că
tre ora șapte și un, sfert, șapte 
și jumătate, izbucnește zgomo
tul motoarelor. Cele dinții com
bine încep să aplece spicele. 
Paiul este scurt — din septem
brie și pînă acum în această 
zonă precipitațiile n-au atins 
decit un sfert din cit ar fi fost 
nevoie — dar combinele au fost 
reglate in așa fel incit masa de 
tăiere să fie cit mai aproape de 
nivelul solului. După primele 
zeci de metri parcurși de com
bine. în urma cărora pășesc oa
menii in mina cărora stau atit 
cultura de orz. cit și furajele, 
dar șl cei ce răspund de cultu-

se schimbă pă- 
că am început", 

de

rile succesive, 
reri — „e bțne 
„aveți grijă ca mijloacele 
transport să fio gata să ia dru
mul bazei imediat ce au fost 
încărcate" (n.n. pină la Focșani, 
dus-întors. sint mai bine de 100 
de kilometri), „spre prinz uml-

ditatea va scădea și mai 
„vom putea începe și la
2 Stupina, cred că și la
3 Salcia". Cuvintele sint
spontan, de parcă oamenii și-ar 
mărturisi lor înșiși gindurile 
ce-1 frămintă. Dincolo de ele 
simți concentrate eforturile 
făcute cu mult Înainte, încă din 
clipa in cate aceste lanuri au 
fost semănate, pentru ca rodul 
muncii să fie cel așteptat.

...La șapte dimineața, luni. 29 
iunie, inginerul Constantin Ba- 
zon, directorul I.A.S. Măică
nești, a dat startul recoltării. 
Este venit aici de p.e băncile 
facultății, de 11 ani. destul timp 
să cuhoască oamenii, pămintul, 
să știe ce, cit și mai ales cum 
să le ceară mecanizatorilor să 
facă ce depinde de ei, pentru 
ca recolta fiecărui an să fie cit 
mai bogată, 
ale 
858 
cu

toare A 1 800. precum șl de 20 
de tractoare U 650, dotate cu 
complexe mecanizate (pluguri 
și disturi mici) și cu semănăto- 
rile necesare".

între timp, la marginea lanu
lui, a ajuns și sacaua cu apă 
de băut (și care va fi mereu 
reîmprospătată pe parcursul zi- 

■ lei). Cei mai buni combineri ai 
I.A.S.-ului, tinărul Soare Roșea 
(locul I în întrecere în campa
nia anului trecut), Gheorghe 
Mocanu, Costică Baltă, Ionel V. 
Iile, tractoriștii Vlad Stoica. Tu- 
dorel Boldeanu, Neculai Ioniță 

au 
îna- 
din

Lucrul continuă în același 
ritm pină la ora cinci și jumă
tate dupâ-amiazâ, cind mecani
zatorii. fără să mai oprească 
motoarele, coboară pentru a lua 
un supliment de mimare. Cind 
seara își face simțită prezența, 
combinele au început să se re
tragă din lan. răminind să mai 
lucreze incă vreo oră tractoare
le cu pluguri și grape, discurile. 
Inginerul Constantin Bazon. 
care a „pendulat" întreaga zi 
Intre cele trei ferme, cînd arși-

ța și praful estompau chipurile, 
adăugindu-le. in schimb, o um
bră de satisfacție, ne mărturi
sește cu aceeași siguranță pe 
care i-am surprins-o dimineața: 
„A fost o zi. de campanie așa 
cum ne așteptam : 250 de hec
tare cu orz recoltate, 160 de hec
tare eliberate de paie, arate și 
semănate eu culturj succesive. 
Am transportat la baza de re
cepție aproape 300 de tone de 
orz. Miine va fi o zi și 
plină".

mai

„în cele 3 ferme 
I.A.S.-ului avem de recoltat 
hectare cu orz și. ne spune 
o siguranță care nu poate

Soții Lucia și Dumitru Apetrei analizează calitatea paielor : 
SECERIȘUL INTERESEAZĂ Șl ZOOTEHNIA I

.

A VENIT MINCAREA CALDA ICombinerul Sandu Irimia: UN PORTRET 
IN CAMPANIE I

cu forțele de care dispu-
— 36 combine Gloria C 12 
14. repartizate egal pe fie- 
fermă. cărora li se adaugă

șoca, 
nem 
și C 
care
formațiile de prese de balotat 
care string paiele, ducindu-le 
pe săniile montate la capătul 
tarlalei, de unde iau imediat 
drumul bazei furajere, în cel 
mult trei zile și jumătate vom 
încheia această lucrare. Totoda
tă, pentru a însămința cele 1 300 
hectare cu culturi succesive — 
cu porumb boabe (230 ha), po
rumb furaje (1 000 ha) și legume 
(70 ha) acționăm cu șase 
discuri grele, acționate de trac*

și Ștefan Călin, nu prea 
timp de vorbă. Viteza de 
intare a combinelor, tot __
grija de a nu se pierde nimic, 
este mai mică decit cea 
obișnuită , (2,5—3 km pe oră). 
Cu toate acestea, apar și mici 
necazuri și atunci Marin San
dei, Vasiîe Vitovschi opresc Ia 
marginea solei. Aproape in a- 
ceeași clipă Ion Chirana. me
canic de întreținere pe atelierul 
mobil, se află lingă ei. O dere
glare a distanței dintre bătător 
și post-bătător, la primul, duze
le injectoarelor defecte, la cel 
de-al doilea. De undeva, de la 
mijlocul lanului, inginerul Cor
nel Covaci (30 de ani), șeful 
formației de întreținere a com
binelor. se îndrepta grăbit că
tre ei. tn mal puțin de o jumă
tate de oră se restabilește re
glajul și combina lui Marin 
Sandei își reîncepe „cursa". 
„Am făcut toate probele în lan. 
ne spune Cornel Covaci, dar e 
greu să prevezi tot ce se poate 
întîmpla pînă cînd nu intri de
plin In lan. Prima zi e întot
deauna cea mai grea, apoi știi 
de fiecare 
intervii".
nou. spre 
colo unde 
prese „se 
urmindu-și drumul ei.

La ora 10 a intrat in 
și Petrache Călin, elev 
ccul 
este 
aici, 
duce 
miinile îi șînt deja 
dar. „dacă nu-mi plăcea mese
ria. nu mă aflam acum aici", no 
spune și își reîncepe drumul lui 
prin pămintul ce respiră parcă 
altfel după ce a fost eliberat de 
prima cuitură a acestui an.

...‘La ora prinzului. un mini
car oprește la marginea solei în 
care ne aflăm. Este singurul e- 
veniment deosebit pe care îl în
registrăm de la reînceperea lu
crului de către cele două com
bine amintite. A sosit mincarea 
caldă ! Rind pe rind. mecani
zatorii care ajung aici opresc 
mașinile, se spală, se așază la 
masă. La ora 13, inginerul Gelu 
Scutaru. șeful Centrului de se
mințe Vrancea, coboară din- 
tr-un autolaborator. ia o probă 
de semințe, o introduce in umi- 
dometru. „16 cu 8". ne spune 
satisfăcut. Trecem pe la fie
care solă pe care a început re
coltatul pentru a vedea 
sint respectate indicațiile pri
vind recoltarea orzului de să
mință".

dată unde trebuie să 
Se depărtează din 
mijlocul lanului, a- 

combine.
intersectează".

depărtează 
lanului, 

tractoare, 
fiecare
brazdă 
la Li- 

industriai din Focșani, care 
in al doilea an de practică 
la I.A.S. Măicănești. Con
tractorul cu dezinvoltură, 

bătătorite

cum

0 viteză 
străbatem
viteza de seceriș

cu care
vara

■ ORA 7,30, Din cabina com
binei cu numărul de inventar 
4 765, in care am urcat, am sen
zația că ne rostogolim în contra 
unui curent puternic, că un braț 
uriaș caută cu orice preț să ne 
retină De loc. Combina adună 
sub robotor spicele, tn față, 
orizontul și atit. Privirea nu se 
reazemă de nimic. în stingă, 
lanul de norumb de un verde- 
negru. în dreapta, șirul Înde
lung al celorlalte combine pe 
care praful lăsat in urmă le face 
parcă să fumege. Pleava intră 
pe ușa deschisă a combinei. Me
canizatorul este cu ochii numai 
la robotor. Cronometrez cit fa
cem de la un capăt la altul al 
tarlalei : 25 de minute. Tînărul 
se uită semnificativ spre mine. 
Mă întreabă dacă mai rezist iu 
incă o brazdă. Sint lac de trans
pirație. Dau din cap si chiar 
dacă-1 simt că mă compătimeș
te. n-are încotro. Mă acceptă. 
Valurile pe care le fac spicele 
mă amețesc.

Irimia Sandu, căci despre el 
este vorba, in toarce utilajul. îl 
directionează in lan și-i oprește 
mișcare» cu ajutorul unei ma
nete. „Ce 
„Totul", 
sec. Mă 
tă. Vrea 
imposibil 
să stai 
lan."

vă interesează ?“ 
replic la rindul meu 

privește cu îngădtiin- 
să-mi spună parcă ,.e 
lucrul ăsta I Trebuie 

măcar cîteva zile in 
__  Ceea ce de altfel ii și 
spun. Reluăm cursa. îmi propun 
să rețin orice mișcare pe care 
o face, cu acută

■ ORA 21,30.
Stupina. Acum 
Sandu Irimia. ca 
egal. După o zi-lumină De com
bină îl simt marcat. Nu știu cit 
să DUn pe seama efortului sau 
asa se intimplă la debutul cam
paniei. Oricum. Sandu Irimia 
nu are decit 28 de ani. Reluăm 
Cu încetinitorul. Maneta, de pe 
care nu sî-a dezlipit mina, ac
ționează hederul. Cu ea reglea
ză. în funcție de talia culturii, 
mai sus sau mai jos. masa de 
tăiere. Ii amintesc că una din 
manete n-a solicitat-o decit do 
5 ori. ..A. e vorba de cea care 
manevrează tubul de descărcare 
a boabelor. E momentul cel mai 
plin din zi". îmi spune.

Fie și după această sumară

fidelitate... 
Sintem tot 
îl abordez 
de la egal

Ja 
pe 
la

lecție de mecanică nu-mi mai 
pun întrebarea de ce nu 'i s-a 
intimplat nici o defecțiune. A 
decurs totul monoton, uniform. 
I-am văzut pe alți combineri 
cum solicitau atelierul mobil. 
Si trebuie să recunosc că am 
fost extrem de impresionat de 
operativitatea cu care se reme
diau defecțiunile. Nu știu cit de 
dificile au fost intervențiile, 
important rămine Japtul că au 
fost remediate. 
Dare curios, 
noastre, ale 
răstoarnă intr-un fel. dacă mă 
pot exprima asa. anotimpurile. 
La partea mecanică susțin acum 
examenul iernii. Adică, in lan 
se simte cel mai bine calitatea 
reparațiilor si 
iarnă. N-aș da 
pentru nimic in lume". Afirma
ția mi se pare „trasă" la... tema 
zilei. Iar. cind aflu că este doar 
Ia a treia campanie devin cir
cumspect. Mă lămurește : pină 
la 25 de ani a fost șofer ia 
Galați si nu oriunde, ci la 
I.T.A.. adică la o întreprindere 
de elită. L-a hipnotizat cimpul, 
cum se zice, și a venit în satul 
lui. la Măicănești. pe tractor și 
combină. Ii place satul, ii plac 
oamenii și. după cum tine •să 
întărească de fiecare dată, lu
crurile limpezi. „Cind ai ceva 
de zis. și-i adevărat, apoi să 
zici cu voce tare." Iată vorba 
lui Sandu Irimia.

Faptul că este combiner, unul 
de frunte chiar, nu-1 împiedică 
să iubească sportul și muzica 
ușoară. Ține cu „Steaua" și îl 
Place cum cîntă Angela Siml- 
lea. „N-am văzut nici o foto
grafie. din acelea decupate din 
reviste, in cabina combinei". 11 
incit. „în primul rind că nu e 
voie. în al doilea rînd nu-mi 
Diac oamenii care-și țipă 
în gura mare. care afișează 
Peste tot. trăirile. E mai normal 
să dovedești că ești în stare să 
le domini !“

Noaptea și-a intrat in drep
turi. Ne retragem spre sat. în 
cimp rămin combinele, aliniate 
la capătul lanului. Mecanizatorii 
din schimbul de noapte pregă
tesc. la lumina proiectoarelor, 
patul germinativ pentru o nouă 
recoltă.

„Poate vi sa 
dar examenele 
mecanizatorilor.

reviziilor din 
combina mea

Pagină realizată de DUMITRU ION DINCA, FLORENȚA 
MARDALE, LAURENȚIU OLAN. VALERIU TANASOF

Timpul aratului. Timpul semănatului. Timpul secerișului. Timp 
condensat în orele fierbinți ale muncii. Praful și pleava se lipesc de 
pielea transpirată șl te mai răcorești cu o gură de apă din bota de 
lemn. Te bucuri că, iată, timpul secerișului, timp al împlinirilor este 
momentul cînd știi CIT și CVM să-ți măsori truda.
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TELEGRAME
Doamnei JEANNE SAUVE

Guvernatorul General al Canadei
OTTAWA

Cu ocazia celei de-a 120-a aniversări a Zilei naționale a Ca
nadei, îmi face deosebită plăcere ca, în' numele poporului român 
și al meu personal, să vii adresez dumneavoastră, precum și po
porului canadian prieten, cele mai bune urări de fericire, pro
gres și bunăstare.

Îmi exprim convingerea că, acționînd in conformitate cu Înțe
legerile convenite in urmă cu doi ani la Ottawa, bunele relații de 
cooperare dintre România și Canada se vor dezvolta și diversifica, 
in interesul popoarelor noastre, al intâririi conlucrării interna
ționale, în vederea asigurării unui climat trainic de pace, securi
tate și înțelegere între toate națiunile lumii.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

ORGANIZAȚIILE U LC IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Domnului colonel JEAN BAPTISTE BAGAZA
Președintele Uniunii pentru Progres Național 

Președintele Republicii Burundi
BUJUMBURA

Aniversarea unui sfert de veac de la proclamarea independenței 
de stat a țării dumneavoastră, îmi oferă plăcutul prilej să vă adresez 
calde felicitări și cele mai bune urări.

Sint încredințat că raporturile de prietenie și colaborare sta
tornicite intre partidele și țările noastre se vor adinei și extinde 
tot mai mult, pe baza acordurilor și înțelegerilor la nivel înalt, in 
interesul popoarelor român și burundez, al păcii și înțelegerii in
ternaționale.

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului 
burundez prieten progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului
general-maior JUVENAL HABYARIMANA

Președintele fondator al Mișcării Revoluționare 
Naționale pentru Dezvoltare 

Președintele Republicii Ruandeze
KIGALI

Cu prilejul celei de-a XXV-a aniversări a proclamării inde
pendenței — Ziua națională a Republicii Ruandeze — imi este 
deosebit de plăcut să vă adresez calde felicitări și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, iar poporului rbandez prie
ten noi realizări pe calea dezvoltării și propășirii patriei .sale.

Exprim convingerea că legăturile de prietenie și cooperare sta
tornicite intre partidele și țările noastre se vor dezvolta continuu 
in viitor, spre binele popoarelor român și ruandez, al cauzei păcii, 
înțelegerii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să exprim Excelenței Voastre cele mai sincere mulțumiri 
pentru amabilul mesaj pe care l-am primit cu prilejul Zilei na
ționale a Suediei.

CARL XVI GUSTAF

AGENDA
Tovarășii Ion Dincă și Gheor- 

ghe Oprea, prim viceprim- 
miniștri ai guvernului, au pri
mit, succesiv, în cursul zilei de 
marți, pe tovarășul Bereez 
Frigyes, vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Ungare, pre
ședintele părții ungare in Co
misia mixtă guvernamentală 
româno-ungară de colaborare 
economică șl tehnlco-științifi- 
că, care a efectuat o vizită în 
țara noastră.

In cadrul întrevederilor au 
fost relevare relațiile d? cola
borare româno-ungare, posibi
litățile de extindere a acestora 
și s-au examinat noi căi șt mo
dalități menite să conducă la 
dezvoltarea in continuare a 
cooperării economice, tehnico- 
științifice în domenii de inte
res comun, la lărgirea schim
burilor bilaterale de mărfuri.

în aceeași zi, oaspetele a avut 
o întrevedere cu tovarășul Ște
fan Birlea, președintele Comi
tetului de Stat al Planificării.

Ambasadorul Republicii Popu
lare Chineze, Yu Hongliang, a 
oferit marți o recepție cu oca
zia încheierii misiunii atașatu
lui militar, aero și naval al a- 
cestei țări la Bucprești și pre
zentării noului atașat.

Au participat membri ai Con
siliului de conducere al Mi
nisterului Apărării Naționa’e, 
reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe, generali și 
ofițeri.

Au luat parte atașați mili
tari, membri ai corpului diplo
matic.

DATORIA DE A SCRIE CRONICA MAI DEPARTE SPORT

(Urmare din pag. J)

pentru prima oară, in mijlocul 
lor pe tovarășul Nicolai 
Ceaușescu. Atunci s-a hotărit 
dezvoltarea întreprinderii „Nep
tun" din Cîmpina și profilarea 
sa pe fabricația de redactoare 
de turație de uz general, nece
sare tuturor ramurilor economiei 
naționale. Începea noua viată a 
întreprinderii...

„Am înregistrat trei mari eta
pe de. dezvoltare, precizează to
varășul Viorel Paraschivescu, 
secretar adjunct al comitetului 
de partid pe întreprindere. Noile 
capacități au intrat in funcțiune 
în 1972. in 1975 și in 1962. Se
cretarul general al partidului 
ne-a vizitat din nou întreprin
derea in 1976. Această a doua 
vizită stă la baza diversificării 
producției interne șl a celei 
pentru export, la baza stabilirii 
celei de a patra etape de dez
voltare". Istoria aceasta nouă 
este bine cunoscută tuturor spe
cialiștilor întreprinderii, astăzi 
in număr de clteva mii. Pini 
înainte de 1965, mi se arată „pe 
viu", aici exista turnătoria, ca o 
hală lungă și joasă, cu un aco
periș ușor; in dreapta era o 
mică strungărie. iar in stingă, 
barăci și barăcuțe... Prima hală 
nouă s-a înălțat In 1967, s-a nu
mit Secția mecanică 1 și a fost., 
firește, profilată pe producția de 
reductoare. începind cu 1971, s-a 
construit tot ceea ce vedem 
acum : o hală modernă (tot pen
tru Secția mecanică I). secția 
SDV, forja cu debitarea, apoi 
motoreductoarele, a fost mo
dernizată turnătoria (de cînd a 
apărut pe harta economică a 
Cîmpinei o întreprindere . de 
profil, aici se toarnă numai ne
feroase), două ateliere de vopsi-

La București au început, 
marți, lucrările celei de-a XI-a 
sesiuni a Comisiei mixte gu
vernamentale româno-libiene 
de cooperare economică și teh
nică.

în spiritul înțelegerilor con
venite și al prevederilor A- 
cordului general de cooperare 
economică, științifică și tehnică 
între Republica Socialistă
România și Marea Jamahirie 
Arabă Liblană Populară Socia
listă, semnat la nivel înalt la 
Tripoli în martie 1985, cele două 
delegații conduse de Ion Petre, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, și Mohamed Loutfl Farhat, 
sețretar al Comitetuluf Popular 
General pentru Planificare, a- 
nalizează evoluția relațiilor e- 
copomice româno-libiene, posi
bilitățile și căile de dezvoltare 
în continuare a colaborării și 
cooperării economice pe multi
ple planuri, de lărgire și diver
sificare a schimburilor comer
ciale reciproc avantajoase din
tre cele două țări.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Canadei, marți a avut loc în 
Capitală o manifestare cultura
lă organizată de Institutul ro
mân pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, in cadrul că
reia au fost înfățișate impresii 
de călătorie din această tară și 
a fost prezentat un film docu
mentar canadian.

Au participat membri ai con
ducerii Î.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Exter
ne. un numeros public.

A fost prezent Jacques Si
mard. ambasadorul Canadei la 
București.

torie, sectoarele de montaj și, 
evident, s-a sistematizat tot 
spațiul întreprinderii. Astăzi, 
întreprinderea „Neptun" Cimpi- 
na produce circa 2 500 de tipo- 
dimensiuni și este angajată in 
programe prioritare. Asigură re
ductoare și alte produse pentru 
toate ramurile economiei națio
nale, de la agricultură pînă la 
centralele Nucleare, trecirid prin 
industria energetică, minieră, 
chimică, metalurgică, construc
toare de mașini etc.

De ce au ținut gazdele mele 
să mă facă să parcurg tot acest 
drum al devenirii întreprinde
rii 7 Întrebarea capătă un răs
puns neașteptat : așa procedăm 
cu toți cei care ne trec pragul; 
în special cu tinerii cctre vin să 
se încadreze la noi. Ca să res
pecți un Ioc de muncă trebuie 
să știi cum s-a născut ; din ce 
idei, cu cită trudă. N-ar fi gre
șit ca tinerii să-și inchipuie că 
tot ceea ce se petrece aici se 
petrece lesnicios ? N-ar fi greșit 
ca el să creadă că toate aceste 
mașini cu comandă numerică au 
apărut din senin, ca un dar ? 
Ar fi, se arată de acord secreta
rul adjunct al comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, Petre Grigoriu, 
54 de ani, uzina aceasta a ve
getat, faima ei s-a născut abia 
în ultimele două decenii. Este 
perioada în care numărul lucră
torilor a crescut de peste 30 de 
ori, perioada cînd in dotarea u- 
nității au intrat utilajele cu co
mandă numerică, perioada cind 
„Neptun" a devenit o citadelă a 
tinerilor și a fost recunoscută 
ca fiind cea mai mare organiza
ție U.T.C. din acest oraș puter
nic industrializat al județului 
Prahova. La secția mecanică 1, 
fac cunoștință cu Nicolae Dinu 
și Mihai Ene, doi tineri veniți

Pînă la reorganizarea terito
rială din 1,968 care a creat pre
misele unei alte dezvoltări in 
întreaga țară, Chișineu-Criș era 
un modest tirgușor din Cîm- 
pia Aradului. Ca un rîu blind, 
de clmpie, tîrgul curgea lent 
în matca lui incit orice m’ș- 
care, orice schimbare erau a- 
proape imperceptibile. An după 
an, generații de adolescenți ur
cau natural, ca Inelele în trun
chiul copacului, către malurile 
înalte ale drumului în viață. Și 
fiindcă albia natală nu-i încă
pea. își luau zborul, generație 
cu generație, către alte zărt, 
mai încăpătoare. Ii chemau in 
alte orașe școlile, șantierele, 
întreprinderile, cei- mai mulți 
acolo rămineau și doar cițiva se 
întorceau la Chișineu-Criș ca 
să-i continue acestei localități 
viața molcomă, fără schim
bare, fără mișcare, precum un 
riu domol de tsmpie.

Poate părea ciudat că la În
ceputul unui dialog despre or
ganizația U.T.C. a orașului Chi- 
șineu-Crls în această vară g a- 
nului 1987, discut cu Constan
tin Ciurel, secretarul Comi
tetului orășenesc de partid și 
prtmar al orașului, cu tovarășa 
Viorica Chirie, secretar al co
mitetului orășenesc U.T.C., și nu 
chestiunile „la zi", nu despre 
ultima configurație a localității 
Chișineu-Criș din punct de ve
dere socio-polltico-profeslonal, 
ci, dimpotrivă, despre vremuri 
mal Îndepărtate. Este insă 
drept să fie a/a pentru ci anul 
1968 a înscris și pentru gceas- 
tă așezare actul de naștere al 
orașului dar, mai ales, actul 
prin care acestei localități ii 
revine dreptul la tinerețe. Căci 
ceea ce a urmat la Chișineu- 
Criș, ce s-a construit, ce noi 
unități industriale, școlare au 
luat ființă, nu au făcut

ZIUA ÎNVĂȚĂTORULUI
Ziua învățătorului — 30 iunie 

— a fost marcată în întreaga 
țară prin adunări festive orga
nizate pe municipii, orașe, cen
tre de comună și centre uni
versitare.

Desfășurate în atmosfera de 
puternică angajare patriotică 
in care întregul nostru popor 
intimpină Conferința Națio
nală a partidului, adunările au 
constituit pentru personalul di
dactici un hou prilej de trecere 
în revistă a profundelor tran
sformări revoluționare din pa
tria noastră, a remarcabilelor 
succese dobîndite pe linia per
fecționării șl modernizării in- 
vâțămlntului românesc, a inte
grării lui cu cercetarea și pro
ducția, în baza hotărîxilor a- 
doptate de cel de-al XIIÎ-lea 
Congres al partidului, ale in
dicațiilor și orientărilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu, a!4 
Congresului Științei și învâfă- 
mintuiui, cu privire la educa
rea comunistă, revoluționa r- 
patriotică a tinerei generații, 
la formarea ei pentru muncă 
și viață.

Ca semn al prețuirii muncii 
neobosite a cadrelor didactice, 
Ministerul Educației și învăță- 
mlntului a conferit In cadrul 
adunărilor festive numeroase 
titluri de „evidențiat" celor 
care s-au distins în activitatea 
inatructiv-educativă și social- 
obștească.

într-o atmosferă insufleți- 
toare, de vibrant patriotism, 
participant^ la adunările fes
tive au adresă t tovarășutui 
NICOLAE CEAUȘESCU. se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicai Socialiste România, te
legrame prin care exprimă, in 
numele tuturor slujitorilor 
școlii, al tineretului studios și 
ăl părinților sentimente de 
profundă dragoste și prețuire 
față de pilduitoarea sa activi

CONDUITA CULTURALĂ
(Urmare din pag. 1) 

fără a omite relațiile interper- 
sonale.

Finalmente, conduita cultu
rală propagata Ia nivelul so
cietății, oriunde ne aflăm, aco
lo unde muncim și trăim, ali
mentează un climat moral sti
mulativ, degajat de sincope, 
cu un coeficient superior de 
realizare personală, de valori
ficare a energiei creatoare a 
indivizilor și colectivităților,

de la țară, af'tați deci la pttma 
intllnlre a familiei lor cu indus
tria și această intllnite s-a pe
trecut in față acelor mașini ul- 
trasofisticate titre lasă impresia 
că muncesc singure ! Cunosc, a- 
cești tineri trecutul întreprinde
rii ? $i încă foarte bine, mi se 
răspunde. în făța unui alt, ase
menea „robot" care aduce la co
tă finită „melcii", stau de vor
bă cu un alt foarte, tinăr spe
cialist, Gheorghe Iordan. Șl el 
știe că toate aceste mașini nu 
au căzut din cer, că s-a muncit 
zeci de ani aici pentru ca niște 
modeste ateliere să devină în
treprindere șl pentru ca strun
gurile care-i uimeau pe părinții 

•lucrătorilor de azi să fie înlo
cuite cu aceste mașini tăcute si 
sigure care ascultă numai de 
Comenzi perforate pe o bandă. 
La „Neptun", la noul „Neptun", 
puterea, ca să mă exprim așa, 
(adică ponderea numerică, res
ponsabilitățile producției) a 
fost luată de tineri. Numai 
membrii organizației U.T.C. re
prezintă, 60 la sută din cifra to
tală a personalului. Dar nume
roși sint și ceilalți tineri, cei de 
peste 30 de ani cărora li s-a în
credințat conducerea unor sec
toare cheie. „Am prlthiț aceste 
sarcini ca pe ceva obișnuit, 
mărturisește Roxana Stanr.lu, o 
tinără ingineră, absolventă a 
TCM-ului din 1983. care condu
ce unul dintre cele mai mo
derne ațeliere ale întreprinderii. 
Am găsit aici utilajele perfec
ționate pe care le cunoșteam 
din facultate. Și apoi — adaugă 
după un moment de gîndire — 
e rindul nostru, nu 7 să scriem 
cronica întreprinderii noastre 
mai departe".

«ltpevq decît să confere locali
tății dreptul natural de a-si 
păstra tinerii, de a si-i crește, 
de a se bizui pe maturitatea lor 
creatoare în toate domeniile 
muncii : industrie. învătămint, 
agricultură, sănătate etc.

Acum localitatea are aproape 
10 000 de locuitori. Foarte mulți 
sint tineri. Organizația U.T.C 
numără aproape 2 000 de ute- 
cisti. Proporția este semnifi
cativă. S-a creat posibilitatea 
tinerilor de a se profila în me
serii complexe. La I.J.I.L., din 
1979 există o secție cu profil 
confecții metalica, astăzi exis
tă o secție cu mult mai com
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NOUL STATUT
DE TINEREȚE AL ORAȘULUI
plexă. confecționează masinlle- 
unelte si aparține de întreprin
derea de mașini-unelte Arad. A- 
ceastă pretențioasă activitate 
industrială, ne spune secretarul 
U.T.C. Petre Dan Moraru. este 
realizată de tineri. Chlâr și cei 
mai In „vlrstă" care lucrează 
aici iu 23—24 de ani și. aceasta 
spune totul despre faptul că ti
nerii sint un element esențial 
în dezvoltarea industriei.

Desigur, partea tradițională 
de cultivare a legumelor (loca
litatea aflindu-se intr-un bazin 
legumicol de importanță) a că
pătat o prelungire industrială 
firească prin construcția fabri
cii de conservare legume-fruc- 
te. Aici lucrează 500 de oameni 
și Marla Murgoci, secretara co

tate dedicată cu exemplară dă
ruire revoluționară și înalt pa
triotism bunăstării și fericirii 
poporului nostru, Împlinirii 
idealurilor socialiste și comu
niste ale României, luptei pen
tru apărarea păcii și promova
rea colaborării și înțelegerii in
tre toâte națiunile lumii. Tot
odată, se dă expresie celor mai 
Calde mulțumiri pefttru cofi- 
ccpția nouă, revoluționară, a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
pusă la temelia lnvățămîhtului 
românesc, pefttru sprijinul deo
sebit acordat perfecționării 
școlii de toate gradele in deplin 
consens cu ritmul înalt dedez- 
voltare a țării, pentru minu-‘ 
natele condiții de muncă și 
viață asigurate.

în telegrame se aduce un 
profund omagiu și fierbinte re
cunoștință tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu. militant de frufite 
al partidului și statului nostru, 
eminent om politic și savant de 
largă recunoaștere internațio
nală, președinte al Conciliului 
Național al științei și învăță- 
mtntului, pentru contribuția 
deosebita Ia dezvoltarea invă* 
tămintului. științei și culturii 
m țara noastră, la ridicarea pe 
noi trepte de civilizație și pro
gres a României socialiste.

Oamenii muncii din învâtă- 
mint se angajează și cu acest 
prilej de a acționa cu hotărite 
și abnegație pentru Îndeplinirea 
exemplară a' sarcinilor ce le 
revin din documentele progra
matice ale partidului, pentru 
perfecționam activității do 
pregătire teoretică Si practică 
a tineretului, de educare pa
triotică. jrevofuționa'-ă â tu
turor copiilor șl tinerilor Româ
niei socialiste, pefttru creșterea 
contribuției școlii românești la 
continua înflorire a scumpei 
noastre patrii.

de mobilizare și angajare in 
scopuri generale. Și nu in ul
tima instanță, un climat, sco- 
țînd in evidență sinceritatea, 
echitatea șl dreptatea in rela
țiile dintre persoane, toate pa
lierele existtnței sociale, pre
tutindeni unde ne afirmăm și 
ne asumăm aspirații pentru a 
fi îndeplinite in beneficiul 
unui confort existențial clădit 
pe efort, pasiune, dăruire și 
înalt simț de răspundere față 
de noi și societate.

FOTBAL PE TERRA
a reguli noi in fotbal ? 

Organul suprem al Fotbalului 
mondial *— F.Î.F.A. — a accep
tat ca. in acest an. în meciurile 
din liga a 3-a a campionatului 
britanic să suprime in mod ex
perimental ofsaidul — a decla
rat Joao Havetange ou priieiul 
unei călătorii în țări din nordul 
Africii. Președintele F.I.F.A. â 
mai Afirmat — potrivit Agen
ției spaniole E.F.E. — că o co
misie specială integrată Comi
tetului Executiv F.Î.F.A.. ca și 
comisia arbitrilor vor prezenta 
o informare detaliată asupra 
experimentului pentru a trage, 
In final, concluziile si a arăta 
consecințele Pe care le va aduce 
această modificare în competi
țiile oficiale. în același timp 
Havetangee îh cadrul unor de
clarații pentru presă făcute la 
Alger, a dat asigurări că un alt 
proiect pe care-1 studiază 
F.I.F.A. se referă 1a reducerea 
numărului de jucători de rezer
vă. de ta 5, 1a 3. După preșe
dintele F.I.F.A., această măsură 
at avantaja echipa care atacă 
si ar limita practica jocului 
dur,' din partea celor puși în 
situația de apărare. în legătură 
cu numărul de candidaturi pri
mite pentru organizarea C.M. 
din 1994. Havetange a spus că 
pină in acest moment patru 
țări se oferă să organizeze 
„Cupa Mondială" : Brazilia, 
Chile. S.U.A. si Maroc. Dacă va 
fi acceptat Marocul Înseamnă 
că un turneq final âl C.M. va 
fi organizat pentru prima dată 
intr-o tară din continentul afri
can.

mitetului U.T.C. de la această 
fabrică, ne spune că și aici foar
te mulți sint tineri. „Lucru 
foarte important, ei iîfit califi
cați prin clasele de profil ale li
ceului din localitate. Ceeâ ce in 
alte părți mai rămîne ca o me
serie care se învață din mers 
la noi aceasta este o meserie 
pe care in mers doar o per
fecționăm prin cursurile de spo
rire ă calificării pe care orga
nizația U.T.C. le inițiază. în 
afară de faptul că trebuie să 
fim buni preparatori de legttme- 
fructe, trebuie și cunoștințe de 
mecanică pentru a îngriji utila
jele cu care «intern dotați".

Mal menționăm și un alf co
lectiv de tineri a cărui preocu
pare estă sporirea califi
cării, cel al cooperativei 
„Unirea meșteșugarilor". Aici 
se realizează confecții, tri
cotaje, lăcătușerie. strungărie, 
mobilă. Peste 500 de oameni și. 
așa cum am spus, majoritatea 
dintre el tineri, realizează pro
duse de export care intră pe 
piețe pretențioase. De altfel, 
și alte unități realizează produse 
pentru export, și este o mlndrie 
faptul ci și la export planul pe 
întreg orașul a fost realizat și 
chiar depășit. Nu putem uita 
faptul că in ciuda creșterii in
dustriale, localitatea se află in
tr-o zopă cu agricultură de tra
diție. Trei unități agricole.

REALIZAREA SARCINILOR 
DE EXPORT

(Urmare din pag. t)
balaj frumos colorată, hîrtia de 
scris etc. Dar poate mai inte
resant de rirtinut ar fi modali
tățile de acțiune pentru perma
nentizarea acestui element — 
calitatea.

— în acest context, determi
nantă a lost acțiunea, declan
șată cu multă vreme Jn urmă, 
de modernizate a fabricației. 
Programul lansat la scară na
țională nu i-â surprins nepre- 
aățiti pd specialiștii noștri. 
Astfpl. alături de înlocuirea 
unor utilate uzate moral. cu 
altele noi', rhodethe, âtn trecut 
Jă reașezarea pe baze optime a 
unor fluxuri tehnologice, la mo
dernizarea unor fluxuri de fa
bricație. in toate actestea, crea
tivitatea originală fiind esen
țială. Alături de «ceste aspecte, 
la fel de importante au fo«st 
cele privind calitatea fiecărei 
operații pe flux. întră altele, a 
pastei de hirțte. Am preferat 
uneori ca producția fizică să se 
situeze sub nivelul btanificat. 
dar calitatea să nu sufere. Aici 
ar intra in discuție 81 alte ele
mente ce tin de colaborarea pe 
linlg realizării planului cu di
ferit} parteneri interni din 
țtceeasi centrală cu noi.

Cum interlocutorul nostru 
ezită, lucru pe undeva firesc. 
Să se rfefere in mod concret la 
aceste probleme, vom preciza 
noi că o Serie de furnizori. Pre
cum C.C.H. Turnu Severin 
C.C.H. Dej (pentru celuloză). 
C.C.H. Suceava, ca să ne oprim 
numai la exemple semnificative, 
sint in mod tradițional datori, 
atit sub aspect cantitativ, cit 
mal ales calitativ cu produsele 
pe care le livrează Întreprinde
rii dip Bușteni.

— Dacă tot ne-em referit la 
aceste «temple. — a continuat 
interlocutorul nostru.— să sub
liniem. ift continuare, că si o 
serie de întreprinderi de ex
ploatare forestieră precum cele 
din Alba. Harghita, Suceava 
manifestă aceleași deficiente. 
Adunate, toate acestea, ne-au 
provocat în ultima perioadă o 
serie de necazuri, concretizate, 
bunăoară, in faptul că la ni
velul primelor cinci luni ale 
acestui an planul la export a 
fost îndeplinit in proporție da 
doar 88 la sută. Restantele la 
livrări împiedică Îndeplinirea 
integrală a planului si in pri
mul rind a producției de ex
port. Dqr problemele cele mai 
mari apar din deficientele de

■ PROCESUL DE LA NEY- 
SEL CONTINUA. Apărătorul 
suporterilor britanici din Li
verpool. care au provocat 
dezastrul de ta Heysel, 
avoeștul Harry Livermore, 
Acuzați de omucidere involun
tară a 39 persoane, a cerut au
torităților belgiene ca procesul 
Șă se judece în Marea Britani e. 
Apărătorul huliganilor s-a de
plasat in Belgia — așa cum a 
dectargt el înșuși. potrivit agen
țiilor de Dresă — pentru a con
vinge mediile de comunicare in 
masă și prin ele ponulatia bel
giană. ca si parlamentarii aces
tei țări, să permită unul tribu
nal britanic să-l judece pe pro
prii săi cetățeni. Avocatul Li
vermore s-a referit, de aseme
nea. la responsabilitățile ce re
vin autorităților belgiene pentru 
dezastrul de De Heysel din 29 
mai 1985. cu prilejul finalei 
C.C.t. între F. C. Liverpool — 
Juventus Torino. „Dacă autori
tățile belgiene s!-ar ff Îndepli
nit în mod corect si responsabil 
misiunea, huliganii suporteri ai 
(echipei Liverpool nu ar fi âvut 
posibilitatea să-i atace pe su
porterii italieni" — a declarat 
avocatul. El acuză organele de 
ordine belgiene si primăria din 
Bruxelles, care nu au luat mă
surile de securitate necesare 
fată de un asemenea eveniment. 
La 29 iunie camera lorzilor va 
trebui să examineze cererea de 
extrădare a huliganilor britanici 
făcută de guvernul belgian ba 
aceștia să fie judecați în țara 
în care s-au petrecut gravele 
fapte.

C.A.P., I.A.Ș., Ș.M.A., q asocia
ție economică de creștere și in- 
grășare a mieilor aflată pe teri
toriul localității, solicită din plin 
activitatea în sezonul agricol, dar 
și in restul anului. în afară de 
oei care lucrează exciusiv în a- 
gricultură, toate organizațiile 
U.T.C. s-au planificat In așa 
fel incit să realizeze lucrări de 
întreținere a culturilor, de plan
tat, de Irigat, de recoltat, atunci 
cînd este nevoie. Așa cum ne 
spune primarul orașului, o do
vadă că tinerii au fost de un 
real ajutor este și faptul că in 
condițiile anului trecut planul 
la porumb și la orz a fost de
pășit. Și pentru- că sintem în 
prag de sfirșit de an școlar nu 
putem să nil menționăm organi
zația U.T.C. de la Liceul agro
industrial din localitate. Mihaela 
Brinduș, secretara comitetului 
U.T.C., este de părere că ține 
de seriozitatea pregătirii pentru 
viață pregătirea școlară și pro
fesională care se realizează atit 
în clasele liceului, cit șt ale șco
lii profesionale. Și dacă tinerii 
sint primii la învățătură, la 
munca p* ogoare și în industrie 
nu înseamnă eă nu au timp‘și 
pentru „preocupări de suflet" 
cum se spune și in orele lor li
bere participă la activități artis
tice cu care se mlndresc. Au in
trat în faza națională un ansam
blu folcloric, o brigadă artisti
că, un grup de obiceiuri folclo
rice, un teatru, un taraf. Violeta 
Biță, Adela Pateu, Florica Am- 
bruș, Gina Ciorba, Maria Mftr- 
gocl, Tiberiu Kertay, Gheorghe 
Broaea, Voichița Trimbiță, Vio
rel Veress sînt cițiva din tinerii 
cu care tinerețea legitimă a o- 
rașului Chișineu-Criș, splen
didă localitate din Cîmpia Ara
dului, se mîndrește.

MARIANA DANILA

Ordin calitativ a materiei prime 
furnizate de diferițli colabora
tori.

— Cum așteptarea nu e totuși 
o soluție, să vedem ta ce v-ati 
gîhdit nentfu a diminua din 
«ceste pierderi Înregistrate pe 
aalea unei colaborări necores
punzătoare cu furnizorii de ma
terii prime si materiale.

— Firește, nu puteam rămine 
în așteptare. între măsuri a 
fost și aceea de a trimite la 
fața locului specialiști de-ai 
noștri (atit la IFET-Uri cit și 
ta Combinatele de Celuloză si 
Hlrtie). laboratoarele noastre 
au foșt dotate cu noi apărate 
de măsură si control care per
mit realizarea mai rapidă a 
probelor de calitate, permitind 
luarea operativă a măsurilor 
necesare, in cazul constatării 
unor neajunsuri calitative ale 
materiei prime primite din 
afară. Nu în ultimul rînd tre
buie taibliniat că a crescut, 
practic la nivelul intregii în
treprinderi. nivelul profesional, 
ăcaasta prin includerea tuturor 
oamenilor muncii in forme de 
perfecționare. Este și în respec
tiva starfe de lucruri, explicația 
climatului de creativitate ce a 
dus in Ultima vreme ta reali
zări deosebite în plan calita
tiv. Astfel, pe linia preocupă
rilor pentru obținerea unor 
produse noi. cu performante 
Superioare subliniem crearea 
hîrtiei PERGAROM, o hîrtie 
subțire de ambalaj, rezistentă 
la grăsimi și apă. pentru care 
s-a primit un brevet de inven
ție ; hlrtta suport antiaderentă 
(este hirtia-supoft pentru pie
lea artificială), produs de ase
menea brevetat, toate intens so
licitate ta export. între noutăți 
ar mai fi si hîrtille benzi auto- 
âdezive. procedeele de aplicare 
optimă ă culorilor pe hîrtie. 
pentru reducerea consumului 
de vopsea. perfecționarea ca
racteristicilor de tipărire a 
hirtiei de scris, prin tratamen
tul ta suprafață cu un adeziv 
realizat de specialiștii unității.

îată o seamă de realizări cu 
care specialiștii întreprinderii 
se pot firește mindri. Ele sint 
insă umbrite de greutățile pe 
care Încă le intimpină din 
partea unor parteneri interni. 
De unde si apelul către cei sus- 
nurriiti de a se mobiliza mai 
mult, pentru că indirect si 
aceștia sînt coautori ta presti
giul amintit, deja cistlsai. si 
care în fond este prestigiul 
economiei noastre naționale.

MERIDIAN
■ în cadrul campionatelor

mondiale de box pentru ju
niori de ta Havana. In limitele 
categoriei semimuscă oueillstul 
român Nicolae Aliută l-a în
vins la nunele (decizie 5—0) 
do Galin Aktas (Turcia). Alte 
rezultate la aceeași categorie : 
Jan Quast (R.D.G.) întrece prin 
KO tehnic ne Lajos Kass (Un
garia) ; Alexander DineV (Bul
garia) bo Richard AcayLar (Fi- 
lipine) : Talgay Tusupov
(U.R.S.S.) bp Leonel Donado 
(Guiana).

■ Turneul internațional de 
tenis de la Wimbledon a conti
nuat cu disputarea ultimelor 
partide din turul III al probe
lor de simplu.

în concursul masculin, aus
tralianul Peter Doohan. cel 
care in turul anterior îl .elimi
nase pe vcst-germanul Boris 
Becker, a obținut o nouă vic
torie Cistigînd cu 6~7. 4—6. 
6—6—4. 12—10 partida cu 
Leif Shiras (S.U.A.). Campionul 
suedez Mats Witandar a dispus 
eu 7—6, 6—1, 6—3 de compatrio
tul său Jonas Svensson, iugos
lavul Slobodan Zivojinovici l-a 
întrecut cu 7—6. 7—5, 7—6 pe 
ănglezul Jeremy Bates. iar 
americanul Jimmy Connors l-a 
învins cu 6—1. 6—2. 6—7, 6—3 
pe neozeelandezul Keily Evern- 
den.

Rezultate înregistrate în pro
ba feminină : Claudia Kohde 
(R.F. Germania) — Elizabeth 
Smylle (Australia) 6—2. 6—1 ; 
Diane Ralestrat (Australia) — 
Bettina Fulco (Argentina) 7—6, 
6—0 ; Chris Evărt (S.U.A.) — 
Kumiko Okamoto (Japonia) 
î—5. 6—0 ; Catarina Lindqvist 
(Suedia) — Elise Burgin 
(S.U.A.) 6—4, 6—1.
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Pe cîțiva quadrați
• Numeroase acțiuni și inițiative din sfera activității d(șș 

educație comunistă, revoluționară a tinerelului se afiă în
scrise in această perioadă pe agenda de lucru a organizațiilor 
U.T.C. • La întreprinderea „Eleclrotirniș", de pildă, tinerii 
au audiat o expunere cu tema „Tinăra generație — factor 
esențial in promovarea progresului economico-social, in edi
ficarea unei lumi mai bune și mai drepte". • La Combinatul 
chimic din Rimnicu Vilcea a fost organizata o masă rotundă 
cu tema „Calitatea — cerință esențială a activității econo
mice, expresie a responsabilității și competenței profesio
nale". • La Combinatul de încălțăminte „Clujana" din 
Cluj-Napoea a fost prezentată expunerea cu tema „Festiva
lul național «Cintarea României» — cadru optim al afirmării 
capacității de creația a tineretului, a tuturor oamenilor 
muncii".

Foto-album

Invitație la Tușnad Băi

MĂRTURII PESTE TIMP
într-una dintre cele mai 

spațioase săli ale Muzeului 
de Istorie a R.S.R. sint ex
puse numeroase și impresio
nante mărturii privind parti
ciparea intregii națiuni la 
înfăptuirea actului Unirii 
Principatelor în anul 1859. 
Un grupaj de litografii de 
epocă ilustrează importante 
evenimente desfășurate pe 
plan internațional sau pe 
plan intern și care au avut 
un rol important în lupta 
pentru înfăptuirea Unirii. 
Membrii Comisiei interna
ționale care, potrivit preve
derilor Tratatului de la 
Paris din 30 martie 1856 s-au 
întrunit la București pentru 
a cerceta starea Principate
lor și a face propuneri pen

Arte
CONCERT

O manifestare ce se bucură 
de un binemeritat prestigiu 
in rindurils publicului din 
municipiul Alba lulia este 
tradiționalul „Concert al 
profesorilor de muzică" din 
școlile orașului. Organizat de 
secția de muzică și arte plas
tice a Școlii generale nr. 1, 
concertul a prilejuit momente 
de reală virtuozitate inter
pretativă in abordarea unor 
piese cate au ilustrat întrea-

Tradiții

FOLCLOR DIN
SIBIULUI

Bibliografia folcloristicii 
românești s-a îmbogățit re
cent prin apariția la Editu
ra Muzicală a volumului 
„Folclor muzical din Mărgi- 
nimea Sibiului", lucrare a- 
parținind unui reputat spe
cialist al domeniului, loan R. 
Nicola, fost profesor la 
conservatorul clujean in pe
rioada 1913—1981. Volumul 
cuprinde un amplu studiu 
asupra acestei zone etnogra

Turism
„AMICII MUNȚILOR"

Clubul slbian „Amicii 
munților" organizează în 
această perioadă numeroase 
excursii in grup pe trasee 
montane de mare interes 
turistic, combinate cu as
censiuni la care participă 
alpiniștii, membri ai clubu
lui. Iată și o altă informație

ORIZONTAL : 1) 
Pervaz — Vase *, 2) 
Oana Vasilescu — 
Pinză din cînepă 3) 
Canea fără compa
rație 1 — Stincă in 
mare. 4) Campioni 
ta sărituri. 5) Inte
gral — Mioare. 6) 
Măsură de lungime
— Cep. 7) Cam 
(pop.) — Dans. 8) 
în cană 1 — Slutul 
din balada „Toma 
Alimoș". 9) Nici 
unul — Finalizare 
la poartă. 10) Țese !
— Nevinovată.

VERTICAL : 1)
Un fel de coafură
— Muchie. 2) A de
ține — Specie de 
clini. 3) ...Pann. 4) 
Indicator — Migra
tor de pe vremuri
— Interjecție ca
prină. 5) Silențios
— Belșiță. 6) Cămi

tru viitoarea lor organizare, 
sînt reprezentati în litogra
fia realizată de Carol Popp 
de Szathmary și editată de 
G. Honnenberg la București 
în 1857. Demne de remarcat 
sint și alte trei litografii re- 
flectînd evenimente interne 
ce marchează antrenarea ac
tivă și cuprinzătoare la lupta 
pentru Unire, aspecte din 
adunările ad-hoc, care, con
form hotăririlor Congresului 
de la Paris, s-au deschis la 
Iași și București in toamna 
anului 1857 și în cadrul că
rora s-a rostit cu fermitate 
dorința de unire a Principa
telor intr-un singur stat. 
(Cornelia Apostol, muzeograf 
principal).

ga istorie a muzicii româ
nești și universale. Din rin
dul profesorilor-înterpreți 
prezenți pe, scenă ii amin
tim pe Tatiana Moruz (vio
lă). Gheorghe Albu (clari
net). Valentin Fărcaș (con
trabas), Hodda Andriesei 
(pian), Maria Petre (violon
cel), Domnica Pepelea (pian), 
Stelian Feraru (vioară), Rita 
Toma (pian).

MĂRGINIMEA

fice precum și o antologie 
pe categorii : clntece și 
jocuri de copii, comenzi de 
muncă, repertoriu pastoral, 
datini de seceriș, repertoriul 
sărbătorilor de peste an. cel 
de nuntă, repertoriul fune
bru, balade, doine, cintece 
de leagăn, dansuri instru
mentale, dansuri cu strigă
turi, strigături și cintece 
vocale de dans etc. (A.T.).

din sfera turismului sibian : 
continuă sezonul de schi in 
zona Bîlea Lac, zăpada per
sisted încă pe aceste creste 
înalte ale Făgărașilor. Sim- 
băta și duminica, intre orele 
9—17 aici funcționează tele- 
cabina ca și baby-schiul, la 
cererea grupurilor de turiști.

DIVERSE

lă — Dinte. 7) Văi. Narcisa... alintată
8) Localitate in — Teavă. 
Corsica — Băști
nași sud-americani. Dicționar : AFA,
9) A povesti — ISA.
Prea la urmă ! —
înmuiat bine. 10) IONEL TENNfi

Rubrică realizată de M. F. ȘANDRU



Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

STOCKHOLM 30 (Agerpres) 
— în capitala Suediei s-a în
cheiat tradiționala manifestare 
a tineretului suedez „Festivalul 
păcii ’87", care s-a desfășurat 
in acest an sub deviza 
toate armele nucleare !“, 
tează agenția T.A.S.S.

Parftcipanții au adoptat 
clarație in care se salută : 
cierile privind lichidarea 
chetelor cu rază medie de ac
țiune sovietice și 
din Europa.

în document se 
de asemenea, că 
populației suedeze se pronunță 
pentru crearea unei zone fără 
arme nucleare în nordul Euro
pei, adresindu-se un apel mi
niștrilor de 
nordice de a 
acest sens.

„Jos 
reia-

o de- 
nego- 

ra-
americane
subliniază, 

majoritatea

externe ai țărilor 
spori eforturile în

• •

BONN 30 (Agerpres). — Gu
vernul de la Bonn trebuie să 
înceteze orice colaborare cu 
S.U.A. în ceea ce privește în
făptuirea Inițiativei de Apărare 
Strategică, cunoscută sub denu
mirea de „Războiul stelelor" — 
se spune într-o declarație pu
blicată la Bonn de fracțiunea 
din Bundestag a Partidului So
cial Democrat din R. F. Germa
nia. Chiar si în cercurile mili
tare din S.U.A. se manifestă o 
opoziție față de planurile Ad
ministrației 
vizînd 
cosmic 
vedere 
gative 
spune în declarație.

BERNA 30 (Agerpres) — La 
Berna a fost dată publicității 
rezoluția adoptată de Comitetul 
de conducere al Partidului So
cial-Democratic din Elveția. în 
document se subliniază că par
tidul sprijină dubla opțiune 
zero privind lichidarea rache
telor cu rază medie de acțiune 
și rachetelor opera tiv-tac ti ce 
din Europa, cu condiția asigu
rării unui control corespunză
tor asupra realizării măsurilor 
respective

Schimb de păreri 

in legătură cu stadiul 

actual al reuniunii

(Agerpres) 
a avut loc 
a adjunc- 
afacerilor. 

partici-

Convorbiri româno-bulgare

de la Washington 
militarizarea spațiului 

— absurde din punct de 
tehnic și cu urmări ne- 
pe plan economic — se

de la Viena
VARȘOVIA 30 

— La Varșovia 
marți o întîlnire 
ților miniștrilor
externe din țările 
pante la Tratatul de ia Var
șovia. în cadrul întîlnirii s-a 
efectuat un schimb de pă
reri in legătură cu stadiul 
actual al lucrărilor reuniu
nii de la Viena și necesita
tea . intensificării eforturilor 
tuturor statelor participante 
la reuniune pentru ca aceas
ta să se încheie cu rezultate 
pozitive, care să contribuie 
la întărirea 
securității 
cooperării 
european.

Din partea țării noastre a 
participat o delegație con
dusă de Traian Pop, adjunct 
al ministrului afacerilor ex
terne.

SOFIA 30 (Agerpres) — în 
zilele de 29 și 30 iunie tovară
șul Ion Stoian, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., care, la invitația C.C. al 
P. C. Bulgar, a întreprins o vi
zită în Bulgaria, s-a întîlnit cu 
tovarășii Milko Balev, membru 
al Biroului Politic, secretar al 
C.C. al P. C. Bulgar. Si Dimităr 
Stanișev, secretar al C.C. al 
P. C. Bulgar.

în cadrul "> convorbirilor s-a 
prooedat la un aprofundat 
schimb de păreri și experiență 
cu privire la preocupările și în
făptuirile popoarelor român și 
bulgar în opera de edificare a 
societății socialiste. în transpu
nerea în viață a obiectivelor

stabilite de Congresul al XIII- 
lea al Partidului Comunist 
Român și Congresul al XIII-lea 
al Partidului Comunist Bulgar. 
Au fost evidențiate largile po
sibilități 
extinderea și 
tinuă a 
rale româno-bulgare, în con
formitate cu documentele și 
înțelegerile convenite la cel 
mai înalt nivel, relevîndu-se 
rolul deosebit pe care îl au în 
aoest sens schimburile pe 
de partid.

Cu prilejul întîlnirilor 
fost discutate, totodată, 
bleme ale vieții internaționale, 
ale mișcării comuniste și mun
citorești contemporane.

existente pentru 
adîncirea con- 

relațiilor multilate- 
in

linie
au 

pro-

Si 
pe

încrederii și 
dezvoltarea 

i continentul

încheierea lucrărilor sesiunii
Sovietului Suprem al U. R. S. S

NEW DELHI 30 (Agerpres) — 
Primul ministru al Indiei. Rajiv 
Gandhi, a declarat r —- în cadrul 
unei conferințe de presă — că 
tara sa acționează cu perseve
rentă în favoarea stabilității si 
păcii în Asia de sild si pentru 
îmbunătățiri în relațiile cu ță
rile vecine. Totodată — a spus 
el- — India a adoptat o poziție 
fermă împotriva escaladării ■ 
cursei înarmărilor. în ceea ce 
privește relatiițe dintre India 
si R.P. Chineză, premierul in
dian a spus că cele, două țări 
au adoptaț un punct de vedere 
pozitiv fată de solutionarea 
unor probleme bilaterale. Raiiv 
Gandhi a relevat că nu există 
nici o situație alarmantă la 
frontiera dintre cele două țări 
sau o confruntare așa cum au 
relatat surse occidentale de 
presă.

Refprindu-se la relațiile cu 
Pakistanul, premierul a afirmat 
că India continuă să fie in fa
voarea semnării unui tratat de 
pace, prietenie si cooperare cu 
guvernul pakistanez.

Vorbitorpl a relevat, totodată, 
cooperarea fructuoasă dintre 
U.R.S.S. și India.

R. F. GERMANIA - Aspect din timpul unui miting desfășurat la 
Bonn in sprijinul dreptului popoarelor la o existență pașnică, la 
muncă și o viață liberă și demnă. „Școli in loc de tunuri" este 

scris pe una din pancartele purtate de participanți.

MOSCOVA 30 (Agerpres) — 
S. Morcovescu transmite : La 
Moscova, s-au încheiat lucrările 
sesiunii 
U.R.S.S..
aprobat documente de o mare 
importantă în viata economică 
si socială a tării. Astfel, repre
zentanții poporului în forumul 
legislativ suprem au adoptat 
legea cu privire la întreprinde
rea de stat, care prevede dez
voltarea autoconducerii. auto- 
geștiunii și autofinanțării, ce 
stau la baza activității colecti
velor de muncă. Aceasta oferă 
mai mult spațiu inițiativei 
menilor muncii, presupune 
multă răspundere fată de 
treaga activitate.

în raportul prezentat la 
siune de Nikolai Rîjkov. 
ședințele Consiliului de 
nistri al U.R.S.S.. se relevă 
„mecanismul 
nai trebuie să creeze asemenea 
condiții de producție si sociale 
pentru activitatea colectivelor 
de muncă, - asertienea stimulenti

Sovietului Suprem al 
care a dezbătut și

oa- 
mai 
în-
se- 

pre- 
Mi- 

că 
economic națio-

ai dezvoltării îneît să impulsio
neze întreprinderile să-si înde
plinească principala sarcină ce 
Ie revine — satisfacerea cît mai 
deplină, cu cheltuieli cît mai 
mici, a nevoilor de produse ale 
economiei naționale și ale 
populației". Dezvoltarea pro
ducției si dezvoltarea socială — 
a subliniat el — vor depinde, 
de acum înainte, direct, chiar 
strict, de rezultatele activității 
de producție.

Președintele Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S., 
Andrei Gromîko. a prezentat 
un raport referitor la proiectul 
de lege privind dezbaterea pu
blică a problemelor importante 
ale vieții de stat. Proiectul de 
lege — a spus el — stabilește 
că problemele care vizează 
principalele direcții ale dezvol
tării politice, economice si so
ciale a tării vor fi supuse dez
baterii publice.

Deputății Sovietului Suprem 
au dezbătut și aprobat si aceas
tă lege precum si alte legi.

belgrad ȘEDINȚA PREZIDIULUI C.C. Al U.C.I
BOȘKO KRUNICI A FOST ALES

AL PREZIDIULUI C.C. AL
PREȘEDINTE
U.C.I.

BELGRAD 30 (Agerpres). 
în ședința Prezidiului C.C. 
Uniunii Comuniștilor din

al
Iu-

Repere canadiene
Imaginea Canadei pe harta lumii sugerează, prin poziția 

geografică si prin întinderea impresionantă, ideea .de con
tinent. Cu o suprafață de 9 976 177 de kilometri pătrati. 
dimensiune apropiată de cea a continentului european. 
Canada se desfășoară de la Atlantic la Pacific, așa cum este 
prezentată de altfel si de deviza înscrisă în limba latină pe 
stema țării : „A mari usque ad mare" — „de la o mare 
la altă mare". Teritoriul acesta nu este însă în întregime 
prielnic activității umane. Asa se explică poate si faptul că 
populația Canadei numără circa 24 de milioane de locuitori, 
avînd o densitate a populației pe kilometru pătrat printre 
cele mai mici din lume. Cu toate acestea, existenta unor 
resurse naturale generoase, dar. mai ales, activitatea umană, 
iscusită si temerară, au concurat în a faoe din acest teri
toriu un reper al felului în oare poate fi dezvoltată o re
giune a lumii atunci cînd potențialul de care dispune este 
valorificat la nivel optim.

Din punct de vedere economic. Canada se situează în pre
zent pe locul 9 între țările industrializate ale lumii. Reali
zează 95 la sută din producția mondială de azbest. 90 Ia 
sută din cea de nichel. 60 la sută din cea de platină. 25 la 
sută din cea de aluminiu. Canada este primul producător 
mondial de nichel, zinc, azbest si hîrtie de ziar, al doilea 
de potasiu, molibden, argint si uraniu, al treilea de aur. 
plumb si gaze naturale, al patrulea de cupru, al saselea de 
fier. De asemenea. în Canada se află o sesime din rezervele 
de apă dulce ale Terrei. Volumul pădurilor este estimat la 
peste 193 miliarde de metri cubi. industria lemnului asigu- 
rind 15—17 la sută din totalul exporturilor. în agricultură 
se înregistrează una dintre cele mai ridicate productivități 
din lume. 75 la sută din producția de grîu â Canadei fiind 
destinată exportului.

Ceea ce a dus însă cel mai mult la emanciparea econo
mică a Canadei a fost industria, extrem de diversificată, 
mai ales in șudul provinciilor Ontario și Quebec. Specia
liștii canadieni au pus la punct reactorul nuclear 
CANDU, ce va fi folosit și în România, la centralele atomo- 
electrice aflate în construcție. Acest tip de reactor folosește 
uraniu 1 natural, iar ca moderator ana grea, ceea ce asigură 
un randament energetic ridicat si facilitează controlul com
bustibilului consumat. Cel dintîi reactor de acest fel. cu o 
putere de 20 MW, a fost pus în funcțiune în 1962 în pro
vincia Ontario.- Conlucrarea româno-canadiană în domeniul 
utilizării energiei nucleare în scopuri pașnice reprezintă un 
exemplu de cooperare fructuoasă între două state cu orîn- 
duiri sociale diferite, situate la mari distante geografice, 
dar animate de dorința reciprocă de a da. în perioada ur
mătoare. noi dimensiuni relațiilor lor.

înțelegerile și măsurile, stabilite, la cel mai înalt nivel, cu 
prilejul vizitelor efectuate în România de guvernatorul ge
neral al Canadei... în 1982. si de primul ministru canadian, 
in 1984. au avut o influentă determinantă în imprimarea 
acestei evbluții pozitive. Un puternic impuls a fost conferit 
relațiilor româno-canădiene. pe multiple planuri, de vizita 
oficială întreprinsă de președintele Nieolae Ceausescu. îm
preună cu 'tovarășa Elena Ceaușescu. în 1985. în Canada, 
vizită care a contribuit substanțial la dezvoltarea raporturi
lor economice româno-canadiene. deschizînd noi Perspective 
conlucrării bilaterale în diverse domenii, in'clusiv în reali
zarea de societăți mixte si colaborarea pe terte Diete. Asa 
cum s-a apreciat la acest moment.de referință în cronica 
celor două țări si Popoare, nivelul dezvoltării economioe al 
României si'Canadei oferă în continuare Condiții favorabile 
promovării, si diversificării schimburilor comerciale bi
laterale si pe terțe piețe, in alte domenii de conlucrare.. în 
interesul reciproc, al păcii si înțelegerii în lume.

DOINA FRUNTELAȚA

PE SCURT
• AFLAT în vizită oficială în 

Taponia, Wojciech' Jaruzelski, 
jresedintele Consiliului de Stat 
11 R.P. Polone, a conferit la 
Tokio cu primul ministru al 
;ării gazdă. Yasuhiro Nakasone. 
Jună cum informează agenția 
?.A,P.. au fost abordate as
pecte ale relațiilor dintre cele 
iouă țări, precum si „probleme 
naiore ale vieții internaționale, 
nclusiv dezarmarea nucleară 
n Europa si in Asia. Conduct
orul polonez, menționează sursa 
ritată. a arătat că inițiativele 
ii propunerile de pace ale tă
vilor socialiste oferă posibili- 
atea istorică de eliberare a 
rmenirii de arma nucleară, 
iermitînd stăvilirea competiției 
ie plan militar, si însănătoșirea 
•elațiilor internaționale. La 
■îndul său. premierul nipon s-a 
ironuntat ■ pentru • soluționarea 
tlobală a problemei rachetelor 
îucleare cu râză medie de ac- 
;iunet ,

au fost desemnați membrii con
siliilor municipale, comunale și 
provinciale, al căror mandat 
este valabil pe o perioadă de 
cinci ani.

• ÎN GABON au avut loc 
degeri locale, - în cadrul cărora

PREȘEDINTELE
RELAȚIILE SOVIETO-AMERICANE

S.U.A. DESPRE

WASHINGTON 30 (Ager- 
pres) — Adresindu-se unui 
grup de personalități ale Parti
dului Republican, președintele 
Ronald Reagan a apreciat că 
a sosit timpul unei abordări 
realiste a relațiilor dintre Sta
tele Unite și Uniunea Sovietică. 
Acest realism nu trebuie să fie 
redus la controlul sporirii ar
mamentelor, ci să conducă la 
realizarea unor reduceri auten
tice și verificabile ale armelor 
nucleare. Președintele Reagan 
a exprimat speranța că nego
cierile americano-sovietice pri
vind lichidarea rachetelor 
cleare cu rază medie de 
țiune din Europa s-ar 
încheia curînd. cu succes.

Totodată, — relatează agenția

nu- 
ac- 

putea

ORIENTUL
AMMAN 30 (Agerpres) — La 

Amman se desfășoară o reuniu
ne la care participă oficialități 
din Iordania, Siria și Liban, din 
partea Organizației pentru Eli
berarea Palestinei și Ligii Arabe 
întilnirea este consacrată exa
minării, între altele, a situației 
locuitorilor din taberele de re- 
fugiați palestinieni și din teri
toriile arabe ocupate, informea
ză agenția QNA.

Participanții s-au pronunțat 
pentru convocarea unei confe
rințe arabe la nivel înalt în ca
drul căreia să fie realizată o po
ziție comună a țărilor din zonă 
în ceea ce privește organizarea 
unei Conferințe internaționale 
în problema Orientului Mijlo
ciu, informează agenția QNA. 
S-a subliniat necesitatea resta
bilirii drepturilor legitime ale 
poporului palestinian și a găsirii 

' unei soluții juste situației din 
Orientul Mijlociu.

ANKARA 30 (Agerpres)
Președintele' Turciei, . Kenan 
Evrep, a declarat, cu prilejul 
vizitei ia Ankara a regelui 
Hussein al Iordaniei, că guver
nul turc sprijină ideea convo- 
capii unei conferințe internațio
nale asupra' Orientului Mijlociu 
la care să fie prezente toate 
părțile interesate, inclusiv Orga- 

: nizația pentru Eliberarea. Pales
tinei, în condiții de deplină ega
litate. Președintele, turc a expri
mat convingerea țării sale. că

• ÎN conformitate cu deci
zia șefului statului filipinez, 
Corazon Aquino. Comisia elec
torală, a fixat data alegerilor 
locale pentru 2 noiembrie acest 
an. transmite agenția China 
Nouă. în disputa electorală se 
vor afla 75 de posturi de guver-, 
nator. 60 de posturi de primări 
de, orașe. 1 532 posturi de pri
mari de municipii.. Corpul elec
toral filipinez urmează a de
semna pe cei 11 600 de membri 
ai consiliilor provinciale, orășe
nești si municipale.

• PREȘEDINTELE 
denatiei muncii din 
Gheorghios Raftopoulos. 
rănit în urma unui atentat co
mis de membrii unui grUp ex
tremist. informează agenția 
E.F.E. Premierul elen. Andreas 
Papandreu. aflat la Bruxelles

Confe- 
Grecia, 
a fost

a-TASS — șeful executivului 
merican a cerut Congresului 
satisfacerea integrală și necon
diționată a cererilor Administra
ției privind alocațiile bugetare 
în scopuri militare,' 
fonduri insumînd 312 
dolari pentru exercițiul 
ciăr 1987—1988, destinate, 
principal, 
nuclear și armelor spațiale. 
Președintele Reagan și-a expri
mat fără echivoc opoziția față 
de hotărîrea adoptată de cele 
două camere ale forului legisla
tiv american, care au votat — 
sub presiunea opiniei publice — 
pentru alocații destinate Penta
gonului în sumă de 296 mi
liarde dolari.

goslavia. desfășurată marți, la 
Belgrad. Boșko Krunici a fost 
ales președinte al Prezidiului 
C.C. al U.C.I., pentru un man
dat de un an, în conformitate 
cu statutul U;C.I. si cu regula
mentul de funcționare a Prezi
diului U.C.I. — transmite agen
ția Taniug.

Boșko Krunici îi succedă lui 
Mllanko Renovița. ales pre
ședinte al Prezidiului C.C. al 
U.C.I. în iunie anul trecut,

în luna iunie a.c. s-au des
fășurat in țara noastră mani
festările din cadrul întilnirii 
prietenești dintre reprezen
tanți ai tineretului din Repu
blica Socialistă România și 
reprezentanți ai tineretului 
din Republica Populară Chi
neză — acțiune ce s-a consti
tuit într-un moment impor
tant în cronica relațiilor da 
prietenie și colaborare dintre 
tinerele generații din cele 
două țări, dintre organizațiile 
lor revoluționare exprimînd 
dorința comună de a dezvolta 
și aprofunda continuu cadrul 
unei conlucrări fructuoase pa 
multiple planuri, în spiritul 
tradiționalelor legături da 
prietenie dintre partidele, ță
rile și popoarele noastre, al 
înțelegerilor realizate cu pri
lejul întîlnirilor și convorbi
rilor dintre tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și conducătorii 
de partid și de stat ai Repu
blicii Populare Chineze.

Bunele raporturi româno- 
chineze cu valoare exemplară 
între țări socialiste prietene, 
atenția și încrederea deose
bite acordate tinerei generații 
din cele două țări de Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist Chinez și-au găsit 
— cu prilejul deschiderii în
tîlnirii prietenești — o nouă 
și strălucită expresie în Me
sajele de salut adresate parti- 
cipanților de către tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
de către tovarășul Zhao Zi- 
yang, secretar general interi
mar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, 
premierul Consiliului de Stat 
al Republicii Populare ’ ' 
neze. Generoasele idei, 
brantele îndemnuri conținute 
în aceste mesaje au avut un 
amplu ecou în conștiința nar- 
ticipanților la această întîl
nire prietenească, determi- 
nînd orientarea pregnantă a 
tuturor manifestărilor înscrise 
în programul reuniunii spre 
realizarea unui rodnic schimb 
de experiență și opinii, spre 
aprofundarea cunoașterii re
ciproce, spre afirmarea puter
nică a voinței de pace, dezar
mare și înțelegere în lume, 
contribuind astfel la apropie
rea și mai puternică a tinere
tului român și tineretului chi
nez, la întărirea conlucrării
dintre Uniunea Tineretului 
Comunist din Republica 
cialistă România și 
Tineretului Comunist 
R.P. Chineză, în slujba cauzei 
socialismului, a nobilelor

cooperării

întîlnirea 
repre- 
român 

care 
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sporirii "arsenalului 
și armelor

MIJLOCIU
retragerea Israelului din toate 
teritoriile arabe ocupate și re
stabilirea drepturilor legitime 
ale poporului palestinian repre
zintă condiții fundamentale pen
tru făurirea păcii în regiune.

• ÎNTR-O DECLARAȚIE fă
cută agenției TASS, ministrul 
guatemalez al relațiilor externe, 
Mario Quinones, s-a pronunțat 
împotriva amestecului străin în 
treburile interne ale țării, pen
tru respectarea dreptului popoa
relor la autodeterminare. El a 
arătat că Guatemala se opune 
unei soluții militare pentru sta
rea conflictuală centroamerica- 
nă, evidențiind necesitatea pro
movării căii dialogului politic, 
a negocierilor.

Afirmînd că nu este posibilă 
realizarea unui climat real de 
pace în America Centrală fără 
participarea și a guvernului ni- 
caraguan sandinist, Mario Qui
nones a criticat tentativele unor 
cercuri nord-americane de a izo
la Nicaragua și a o omite de la 
negocierile vizînd pacea 
America Centrală.

tineretul român si tineretul chinez
idealuri ale păcii și 
internaționale.

în acest spirit, 
prietenească dintre
zentanți ai tineretului 
și ai tineretului chinez, 
s-a desfășurat între 10 și 
iunie a.c. în Capitala Româ
niei socialiste — București, 
precum și în județele Ialo
mița, Constanța și Brașov, 
s-a concretizat printr-o serie 
de acțiuni cu un conținut bo
gat, cu o tematică și forme 
de manifestare diversificate.

Astfel, seminarul bilateral 
pe teme privind participarea 
tineretului la construcția so
cialismului în cele două țări, 
precum și la lupta pentru 
pace, pentru o lume mai bună 
și mai dreaptă, a evidențiat 
legătura puternică, indisolu
bilă, care există între pro
blemele dezvoltării și progre
sului popoarelor pe de o par
te, și problemele păcii și 
dezarmării pe de altă parte, 
relevînd în acest context ho
tărîrea tineretului român și, 
respectiv, a tineretului chinez, 
a organizațiilor lor revolu
ționare de a-și intensifica 
contribuția la înfăptuirea po
liticii interne și externe pro
movate de cele două partide.

O altă serie de manifestări 
înscrise în programul întîl
nirii prieteneșți, avînd un 
pronunțat caracter de lucru, 
prilejuind un rodnic schimb 
de experiență l-au constituit 
vizitele și întîlnirile cți tineri 
și cadre ale U.T.C. din unități 
industriale, agricole și de în
vățămînt. în cadrul discuți
ilor purtate, reprezentanții ti
neretului din cele două țări 
au relevat preocupările, ini
țiativele, acțiunile și mijloa
cele specifice de implicare 
activă a organizațiilor revo
luționare de tineret din cele 
două țări, respectiv Uniunea 
Tineretului Comunist și Liga 
Tineretului Comunist în pro
cesul de educare comunistă, 
revoluționară a tinerei gene
rații, de pregătire 
ideologică, profesională, 
ințifică și culturală a 
teia, participarea sa

politico- 
ști- 

aces- 
prin 

muncă patriotică la realizarea 
unor obiective economico-so- 
ciale de interes național și, pe 
un plan mai larg, la înfăptui
rea vastei opere de înflorire 
multilaterală a socialismului 
în țările noastre.

Totodată, vizitarea unități
lor respective, precum și a 
unor obiective economico-so- 
ciale. ca de exemplu Canalul 
Dunăre — Marea Neagră sau 
Metroul din București, care 
reprezintă embleme defini
torii ale anilor de glorioase 
împliniri ale Epocii Nieolae 
Ceaușescu, sau vizitarea sta-

țiunilor tineretului de la Ccs- 
tinești și Pinul Rece, a unor 
obiective de interes cultural, 
istoric, au oferit oaspeților din 
R.P. Chineză posibilitatea de 
a cunoaște nemijlocit — și 
transcriem intr-o formulare 
sintetică înseși opiniile expri
mate in cuvinte elogioase, de 
înaltă apreciere, de către ti
nerii chinezi cu care am stat 
de vorbă pe parcursul întil- 
nirii prietenești — „trecutul 
eroic, tradițiile revoluțio
nare glorioase, prezentul mă
reț ale poporului român care 
— cu o generație tinără plină 
de vigoare, cu un ideal clar, 
angajată cu abnegație să în
făptuiască politica Partidului 
Comunist Român, avindu-1 în 
frunte pe tovarășul Nieolae 
Ceaușescu — are și un mare 
viitor".

Se cuvine a fi menționat 
faptul că o serie de specta
cole de înaltă ținută artistică, 
oferite de formații ale tinere
tului 
cialistă 
Chineză, 
nifestările 
gramul î 
oferind 
deosebit de expresive ale ar
tei posibilitatea cunoașterii 
tradițiilor culturale și revo
luționare ale celor două po
poare, a realizărilor obținute 
în opera de edificare a socia
lismului, a gindurilor și senti
mentelor de prietenie, a aspi
rațiilor de progres și pace ala 
tinerilor din cele două țări.

Prin întreaga sa desfășu
rare, întilnirea prietenească 
dintre reprezentanți ai tine
retului român și ai tineretului 
chinez s-a constituit într-un 
nou prilej de manifestare a 
sentimentelor de prietenie, de 
stimă și respect reciproc 
care-i animă pe tinerii din 
cele două țări, de amplificare 
și aprofundare a colaborării 
dintre Uniunea Tineretului 
Comunist și Liga Tineretului 
Comunist, de afirmare a ho- 
tărîrii tinerei generații 
Republica Socialistă 1 
nia și respectiv din 
Chineză de a-și 
eforturile, sub 
rea Partidului Comunist 
mân și respectiv a Partidului 
Comunist Chinez, pentru În
făptuirea obiectivelor de dez
voltare «'conomico-jpcială a 
celor două țări, precum și a 
voinței comune de a-și în
tări unitatea de acțiune, îm
preună cu tînăra generație 
de pretutindeni, în lupta pen
tru pace și dezarmare, pentru 
înțelegere, colaborare și pro
gres în lume.

din Republica 
România și 

au întregit 
! înscrise în 
întîlnirii prietenești, 
și prin mijloacele
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VIRGIL SIMION

Condamnare a politicii protecționiste 
promovate de statele industrializate

Lucrările sesiunii de vară a E.C.O.S.O.C
GENEVA 30 (Agerpres). — 

Reprezentanții țărilor în curs 
de dezvoltare la sesiunea de 
vară a Consiliului Economic și 
Social al Națiunilor Unite 
(ECOSOC)' au condamnat poli
tica de protectionism comercial 
dusă de statele industrializate, 
pronunțindu-se pentru instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale. Subliniind ne
cesitatea aducerii preturilor la 
materiile prime la un nivel ra
țional, ca și a unei soluționări 
corecte a problemei datoriilor 
externe, ei au arătat că aceasta 
ar permite eliminarea principa
lelor obstacole ce stau în calea 
progresului economic și social 
al acestor țări.

Relevînd că măsurile protec- 
ționiste au costat țările în curs 
de dezvoltare zeci de miliarde 
de dolari, pînă în prezent mai 
mulți vorbitori au pus în lumi
nă efectele economice și sociale 
nefaste ale acestora, care se 
traduc în stagnare și chiar re
cesiune. rate înalte ale inflației 
și venituri din exporturi reduse.

în cadrul sesiunii, s-a subli
niat, de asemenea, că decalajul 
în continuă creștere dintre Nor
dul industrializat și Sudul în 
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R. P. CHINEZĂ

Muncă patriotică 
a studenților 

in zonele rurale

Eforturi pe caleaAUSTRALIA - Demonstrație 
de protest a muncitorilor din 
industria construcțiilor împo

triva creșterii șomajului

curs de dezvoltare a devenit 
amenințare la adresa păcii 
stabilității în lume.

La reuniunea ECOSOC vor 
dezbătute, de asemenea, 
bleme alimentare, demografice 
ca și aspecte ale cooperării in
ternaționale în cadrul Națiuni
lor Unite.
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• LA LIMA a avut loc cere
monia depunerii jurămîntului 
de către membrii noului guvern 
peruan, condus de Guillermo 
Larco Cox, informează agenția 
E.F.E. Allan Wagner Tizon a 
păstrat portofoliul relațiilor ex
terne, iar pentru prima oară în 
cabinet au fost desemnate două 
femei : Mercedes Cabanillas — 
ministrul educației, și Uda 
Urizar — ministrul sănătății.

BEIJING 30 (AgerpfdS) — 
Practica în timpul, vacanței 
de vară a studenților insti
tutelor de învățămînt' supe
rior din R. P. Chineză se 
va face, anul acesta, în cea 
mai mare parte în zonele 
rurale mai puțin dezvoltate 
ale țării — informează agen
ția China Nouă. Peste 
milion 
mîntul 
agricol 
crările 
șinilor 
vor ajuta la ridicarea 
tativă a întregii activități 
productive. Paralel, se vor 
organiza diverse forme de 
instruire a țăranilor din cir
ca 100 de regiuni rurale, si
tuate cu precădere în zone 
muntoase izolate din pro
vinciile Shandong și Anhui. 
La această acțiune, lansată 
la chemarea Ligii Tineretu
lui Comunist din China, vor 
participa, alături de stu- 
denți, numeroase cadre di
dactice universitare.

un 
de tineri din învăță- 
universitar tehnic și 
vor contribui la lu
de întreținere a ma- 
și utilajelor agricole, 

cali-

BURUNDI

dezvoltării

pentru a participa la reuniunea 
la nivel înalt a C.E.E.ț a con
damnat în termeni fermi acest 
atentat.

Agenția 
relevă că 
oară cînd 
riște; este __ __ ___ .. . .
cântă a PASOK — partidul de 
guvernămînt.

Atentatul, a fost? revendicat 
de o organizație necunoscută — 
„Mișcarea revoluționară 1 Mai".

Expresie a îngrijorării pro
duse,. toți conducătorii partide
lor politice elene au condamnat 
atentatul. subliniind caracterul 
provocator al acestuia.
• CONSILIUL DE MINIȘTRI 

AL R. S. VIETNAM, întrunit 
la Hanoi, a adoptat un program 
de măsuri pentru îndeplinirea 
sarcinilor economice stabilite pe 
perioada următoarelor șase luni 
ale acestui an — relatează a- 
genția V.N.A. Guvernul vietna
mez vă desfășura o activitate 
susținută vizînd creșterea efi
cienței economice, îmbunătăți-

elenă de presă A.N.A. 
este pentru prima 

victima, acțiunii . tero- 
o -personalitate mar-

rea activității organelor .de stat, 
eliminarea aspectelor negative, 
perfecționarea relațiilor sociale 
— precizează agenția citată.

• AGENȚIA ANGOLEZ A DE 
PRESĂ ANGQP, citind un co
municat oficial dat publicității 
la Luanda, relatează pă efective 
motorizate" ale forțelor armate 
sud-afripâne,. sprijinite cu foc 
de artilerie și raiduri aeriene, 
au pătrună pe teritoriul națio
nal angolez, ocupind poziții în 
jurul orașului Ongiva. S-a pre
cizat . că orașiil a fost bombar
dat în cursul mai multor rai
duri aeriene, în ultimele 24 de 
ore.

• ADUNAREA LEGISLATI
VA DIN PANAMA , a decis, în 
unanimitate,- ridicarea, începînd 
de marți, a stării de urgență 
instituite în țară la 10 iunie — 
informează agenția EFE. Starea 
de urgență fusese decretată ca 
urmare a unor acte de violență 
și de nerespectare a ordinii con
stituționale.

Republica Burundi sărbăto
rește astăzi împlinirea a 25 
de ani de la actul proclamării 
independenței naționale. Eve
nimentul de la I iulie 1962 
avea să pună capăt unei în
delungate -perioade de domi
nație colonială, deschizînd ca
lea unor prefaceri înnoitoare 
în sferele vieții economico-so- 
ciale. Situată în partea centra
lă a continentului, avînd o su
prafață de 27 834 km. p. și o 
populație de 4 121 000 de locui
tori, Republica Burundi a ob
ținut în acest sfert de secol o 
seamă de realizări în efortul 
de edificare a unei industrii 
proprii, de modernizare și di
versificare a agriculturii. Ast
fel, la Bujumbura — capitala 
țării — a fost construită o a- 
devărată platformă industrială, 
iar la 20 de km de capitală a 
intrat în funcțiune ' cea mai 
mare centrală electrică ridica
tă pînă în prezent in Burundi. 
Se fac eforturi susținute pen
tru dezvoltarea sectorului e- 
nergetic, îndeosebi prin con
struirea hidrocentralelor și fo-

losirea pe scară largă a surse
lor alternative de energie, 
precum și pentru extinderea 
transporturilor. Autoritățile 
burundeze acționează pentru 
ameliorarea stării rețelei ru
tiere, refacerea șoselelor, mo
dernizarea parcului de vehicu
le, în scopul sporirii eficientei 
traficului de mărfuri și per
soane.

Agricultura, sector prepon
derent al economiei țării este 
profilată în special pe cultura 
cafelei, care reprezintă circa 
80 la sută din devizele obținu
te în activitatea de export. 
Reforma agrară, crearea unor 
sisteme de irigații vor permite 
dezvoltarea și creșterea pro
ducțiilor de pe intensele plan
tații de cafea. O atenție spo
rită este acordată dezvoltării 
învățămîntului, cu precădere a 
celui primar. Se are în vedere 
ca în anul 
de virstă 
prinși în 
țămînt.

între România și Burundi 
s-au statornicit relații de prie
tenie și colaborare care cunosc 
un curs ascendent. Un rol de 
cea mai mare importanță pen
tru ridicarea acestor raporturi 
pe o treaptă superioară 
avut convorbirile 
înalt nivel dintre 
Nieolae Ceaușescu 
tele Jean Baptiste 
cordurile și înțelegerile conve
nite au deschis largi perspec
tive conlucrării româno-bu- 
rundeze pe cele mai diverse 
planuri. în interesul reciproc,

1987—1988 toți copiii 
școlară să fie cu- 
rețeaua de învă-

l-au 
la cel mai 
președintele 
și președin- 
Bagaza ; a-
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al cauzei generale a păcii, pro
gresului și înțelegerii interna
ționale.

RUANDA

Preocupări
economico-sociale

„Țara celor o mie de coline" 
cum mai este denumită Repu
blica Ruanda, datorită relie
fului 
un 
2 000 
tăzi un sfert de secol de la do- 
bîndirea independenței națio
nale. Avînd o suprafață de 
26 338 km. p. și o populație de 
peste 5 milioane locuitori, Ru
anda dispune de importante 
resurse naturale, printre cane 
mari rezerve de aur, wol
fram, cositor, tungsten, gaz 
metan, 
de 
pare

ei frămîntat, dominat de 
podiș înalt de aproape 
de metri, sărbătorește as-

rezerve 
cositor, 

beriliu, 
staniu etc.

importantă

de aur, 
tungsten, 

concentrate 
preocu- 
autori-

O 
a 

tăților de la Kigali o con- 
valorificarea acestorstituie

bogății în propriul interes, mai 
cu seamă prin topitoria de 
staniu de la Karuruma, prima 
întreprindere metalurgică din 
țară și alta de tungsten și fier 
construite la Kigali —, capi
tala țării. Au fost, de aseme
nea, construite peste 100 de

întreprinderi mici șl mijlocii 
în ramurile industriilor ali
mentară, textilă și a construc
țiilor. Agricultura, care conti
nuă să rămînă ramura de 
bază, ocupă 90 la sută din 
populația acestei țări și con
tribuie cu 50 la sută la reali
zarea produsului național brut 
și cu trei pătrimi la valoarea 
totală a exporturilor. Actualul 
plan de dezvoltare economico- 
so-cială are în vedere construi
rea unor obiective în domeniu] 
industriei, transporturilor, 
vieții sociale etc. Se depun de 
asemenea eforturi în direcția 
unei mai bune utilizări a fon
durilor de investiții, a adoptă
rii unor măsuri în vederea 
creșterii venitului național și 
diminuării dezechilibrului în 
domeniul financiar.

Animat de sentimente de so
lidaritate față de popoarele a- 
fricane, poporul român urmă
rește cu interes eforturile po
porului ruandez pentru făuri
rea unei vieți noi și prospere, 
între România și Ruanda s-au 
statornicit relații de prietenie 
și conlucrare reciproc avanta
joasă. Acordul comercial pe 
termen lung, semnat la Bucu
rești în anul 1981, oferă un ca
dru propice amplificării cola
borării economice, precum șl 
în alte domenii, în folosul re
ciproc, al cauzei păcii și co
operării internaționale.

Grupaj realizat de 
I. ALEXANDRU
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